

Në bazë të nenit 35 të Ligjit për nëpunësit administrativ (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/14, 199/14, 48/15, 154/15, 5/16, 142/16 dhe 11/18 dhe (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 275/19, 14/20 dhe 215/21) dhe Dekretin për zbatimin e procedurës për punësimin e nëpunësve administrativë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/18), dhe në lidhje me nenin 20-d të Ligjit për të punësuarit në sektorin publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 27/14, 199/14, 27/16 dhe 35/18) dhe Rregulloren për elementet e detyrueshme të konkursit publik për plotësimin e pozitës në sektorin publik përmes punësimit dhe aplikimit për punësim, si dhe formën, përmbajtjen dhe mënyrën e mbajtjes së regjistrit të personave që kanë dhënë informacion të rremë gjatë punësimit në sektorit publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 34/15), Agjencia për administratë publikon
SHPALLJE PUBLIKE NUMËR – 78/2023
për punësimin e 1 nëpunës shtetëror nga grupi I, nëngrupi I në Agjencinë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik për këto vende pune
1. UPR0101V01000 Këshilltar për Marrëdhënie me Publikun-PR, Njësia për Marrëdhënie me Publikun, Transparencë dhe Arsim, Sektori për Bashkëpunim, Transparencë dhe Edukim
                                                                                                                                               (1) zbatues(e) 
Kushte të përgjithshme
- të jetë shtetas i Republikës së Maqedonisë,

- të flet në mënyrë aktive gjuhën maqedonase,

- të jetë në moshë madhore,

- të ketë aftësi të përgjithshme shëndetësore për vendin e punës dhe

- me vendim të formës së prerë të gjykatës nuk është i/e dënuar me ndalim të ushtrimit të profesionit, veprimtarisë ose detyrës.
Kushte të posaçme
- Niveli i kualifikimit VI A sipas kornizës maqedonase të kualifikimeve dhe së paku 240 kredite sipas ECTS ose shkallës së përfunduar VII/1, shkencat humane dhe arte.

- të paktën 3 (tre) vite përvojë pune në profesion
Kompetenca të përgjithshme për punë
- zgjidhja e problemeve dhe sjellja e vendimeve për çështjet brenda fushës së tyre

- mësimi dhe zhvillimi

- komunikimi

- arritja e rezultateve

- punë me të tjerët/punë ekipore

- vetëdije strategjike
- orientimi ndaj palëve/grupeve të interesit dhe

- Menaxhimi Financiar
Kompetenca të posaçme për punë
- Njohuri aktive të një prej tre gjuhëve më të përdorura të Bashkimit Evropian (anglisht, frëngjisht, gjermanisht)

- njohuri aktive të programeve kompjuterike për punë në zyrë 
Orari i kohës së punës 

- Ditët e punës: e hënë-e premte

- Orari i punës në javë: 40

- Përshkrimi i orarit të punës: kohëzgjatja e ditës së punës është tetë orë me fillimin e orarit të punës nga ora 7:30 deri në 08:30 dhe përfundimin e së njëjtës nga ora 15:30 deri në 16:30.
Shuma neto e rrogës: 26.566,00 denarë.
VËREJTJE: Punësimi i parashikuar sipas planit vjetor të institucionit për vitin 2023 është: 1 Maqedonas 


Kandidatët duhet të plotësojnë kushtet e përcaktuara në njoftim në momentin e regjistrimit në formë elektronike përmes profilit të përdoruesit të krijuar në ueb faqen e Agjencisë për Administratë.


Afati i regjistrimit është 15 ditë, duke llogaritur nga dita e publikimit të shpalljes. Pas përfundimit të afatit të regjistrimit, shpallja do të hiqet nga faqja e internetit e Agjencisë.


Kandidatët janë të detyruar të plotësojnë aplikacionin plotësisht, saktë dhe me të dhëna të sakta. Kandidatët e regjistruar për shpalljen publike do të njoftohen për kohën dhe vendin e çdo faze vijuese të procedurës për përzgjedhjen e nëpunësit administrativ, në faqen e internetit të Agjencisë për Administratë.

Faza 1 - përzgjedhja administrative kryhet brenda 15 ditëve nga përfundimi i shpalljes së publikuar.


Faza 2 – provimi për nëpunës administrativ zhvillohet në afat që nuk mund të jetë më i shkurtër se 10 dhe më i gjatë se 30 ditë nga përfundimi i fazës 1 dhe regjistrohet dhe transmetohet drejtpërdrejt në ueb faqen e Agjencisë për Administratë.


Faza 3 – verifikimi i besueshmërisë së provave dhe intervista kryhet brenda 10 ditëve nga përfundimi i fazës 2.

