	Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер, врз основа на член 106 став 2 и став 3 од Законот за општата управна постапка (“Службен весник на Република Македонија“ бр.124/2015), а согласно член 27 и член 34 став 1 од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер (“Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 101/2019),  и согласно Упатството за спроведување на Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер (“Службен весник на Република Северна  Македонија“ бр.60/20) постапувајќи по Жалбата изјавена од Институт за јавна политика “Арбен Џафери“, поднесена преку полномошник Абедин Исмаили против Министертството за надворешни работи,  по предметот Барање за пристап до информации од јавен карактер, на 05.07.2023 година, го донесе следното
Р Е Ш Е Н И Е

СЕ ЗАПИРА постапката по Жалбата изјавена од  Институт за јавна политика “Арбен Џафери“, поднесена преку полномошник Абедин Исмаили против Министертството за надворешни работи, заведена во Агенцијата под бр.08-259 на 27.06.2023 година, по предметот Барање за пристап до информации од јавен карактер, поради тоа што Жалбата се смета за повлечена.

О Б Р А З Л О Ж Е Н И Е

Институтот за јавна политика “Арбен Џафери“, како што е наведено во Жалбата, преку електронска пошта на 26.05.2023 година поднело Барање за пристап до информации од јавен карактер до Министерството за надворешни работи, со кое побарало по е-маил да му се достави електронски запис од следната информација:    
„Трошоци за министерот за Надворешни Работи, Бујар Османи, за секое службено патување од 01.01.2022 до 25.05.2023 година, категоризирани според:
· Авионски билети
· Трансфер до и од аеродромот
· Хотелот
· Додатоци
· Храна и репрезентација
· Телефонски трошоци
· Други патни трошоци.“
Имателот на информации, на ова Барање не одговорил во законски предвидениот рок, поради што Барателот на информацијата, во законски предвидениот рок поднел Жалба заведена во Агенцијата под арх. бр. 08-259 на 27.06.2023 година. 
Агенцијата со електронски допис бр.08-259 од 27.06.2023 година, ја препрати Жалбата до Имателот на информации и побара во рок од 7 дена да се произнесе по истата и до Агенцијта да ги достави сите списи во врска со предметот. 
На 05.07.2023 година Барателот на информации до Агенцијата достави е-маил во кој наведува: „…ја повлекуваме Жалбата бр.08-259 од 27.06.2023 година ...“.
Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер, согласно одредбите од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер и Законот за општата управна постапка ЈА ЗАПРЕ ПОСТАПКАТА по Жалбата, поради тоа што Барателот истата ја повлекол пред донесување на управен акт од второстепениот орган.
Согласно  погоре наведеното, Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер одлучи како во диспозитивот на ова Решение.
Ова Решение е конечно во управната постапка и против него нема место за жалба.
ПРАВНА ПОУКА: Против ова Решение странката може да  поведе управен спор пред Управниот суд во рок од 30 дена.

						                                Директор,
	           Пламенка Бојчева



	Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik, në bazë të nenit 106 paragrafi 2 dhe paragrafi 3 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në në përputhje me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për të Qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) duke vepruar në bazë të ankesës së Institutit për Politikë Publike “Arben Xhaferi”, të dorëzuar përmes avokatit Abedin Ismaili kundër Ministrisë së Punëve të Jashtme, në lidhje me subjekt Kërkesa për qasje në informacione me karakter publik, më datë 05.07.2023, solli:
V E N D I M

Procedura NDËRPRITET pas ankesës së Institutit për Politika Publike “Arben Xhaferi”, të dorëzuar përmes avokatit Abedin Ismaili kundër Ministrisë së Punëve të Jashtme, e regjistruar në Agjenci me nr. 08-259, më 27.06.2023, KërkesË për qasje në informacione me karakter publik, për shkak se Ankesa konsiderohet e tërhequr.

A R S Y E T I M

Instituti i Politikave Publike “Arben Xhaferi”, siç thuhet në Ankesë, me datë 26.05.2023 ka dorëzuar kërkesë për qasje në informacione me karakter publik në Ministrinë e Punëve të Jashtme me e-mail, me të cilën ka kërkuar që t'i dërgphet shkresë me postë elektronike të informacionit të mëposhtëm:
“Shpenzimet për Ministrin e Punëve të Jashtme, Bujar Osmani, për çdo udhëtim zyrtar nga data 01.01.2022 deri më 25.05.2023, të kategorizuara sipas:
· Bileta aeroplani
· Transfer deri dhe prej aeroportit
· Hoteli 
· Shtesa 
· Ushqim dhe reprezentacion
· Shpenzime telefonike
· Shpenzime tjera për rrugë”
Poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur kësaj kërkese brenda afatit të paraparë me ligj, prandaj kërkuesi i informacionit, brenda afatit të përcaktuar ligjor, ka paraqitur ankesë të regjistruar në Agjenci me ark. nr. 08-259 më 27 qershor 2023. 
Agjencia, me shkresë elektronike nr. 08-259, datë 27.06.2023, ia ka përcjellë Ankesën Poseduesit të Informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje.
Më datë 05.07.2023, Kërkuesi i Informacionit i ka dorëzuar Agjencisë një e-mail ku thuhej: “... tërheqim ankesën nr. 08-259, datë 27.06.2023...”. 
Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik dhe Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative, KA NDËRPREË PROCEDURËN pas ankesës, për faktin se parashtruesi e ka tërhequr atë para miratimit të aktit administrativ nga organi i shkallës së dytë.

Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi.
UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.
                           









                                     Drejtor, 
                           Pllamenka Bojçeva
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