Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik në pajtim me nenin 109 paragrafi 4 dhe 5 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në bazë të Neni 27 dhe neni 34 paragrafi (1) të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata Publike (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019) dhe Udhëzues për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata publike. (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së B. M. nga Kavadari, parashtruar kundër Vendimit të Komunës së Kavarcit, me temën Kërkesë për qasje në informacione me karakter publik, më datë 10.06.2023 solli:

V E N D I M 

1. Ankesa e bërë nga B.M. nga Kavadari, të paraqitur kundër Vendimit të Komunës së Kavadarit nr. 23-1527/2 datë 21.03.2023, të depozituar në Agjenci me nr.08-123, datë 29.03.2023, me temën Kërkesa për qasje në informacione publike, RREFUZOHET si e pabazuar.
2. VËRTETOHET Vendimi i poseduesit të Informacionit Nr. 23-1527/7, datë 04.06.2022.
 
A R S Y E T I M 

B. M. nga Kavadari, siç thuhet në Ankesën e datës 01.03.2023, ka parashtruar kërkesë për qasje në informata të natyrës publike në Komunën e Kavadarit, me të cilën ka kërkuar që t'i dërgohet me postë një kopje e të dhënave në vijim:
"A ekzistojnë dokumentet e mëposhtme:
Elaborimi i zgjidhjes së çështjeve juridike pronësore, Projekti dhe Leja e Ndërtimit.
Në lidhje me ndërtimin e rrugës hyrëse të paraparë në një pjesë të PK-së nr.15607/4 KO Kavadar, pronë e Republikës së Maqedonisë së Veriut, e cila nuk hyn në parcelën ndërtimore nr.f.168 sipas planit detal urbanistik. UP “Krste Misirkov” 2004-2009 me vendim nr.07-81143 të datës 15.08.2004. të Këshillit të Komunës së Kavadarit”.
Duke vepruar sipas kësaj kërkese, Mbajtësi i Informacionit ka miratuar Vendimin nr. 23-1527/2, datë 03.08.2023 me të cilin është miratuar kërkesa. Në Vendim thuhet: “Lidhur me kërkesën tuaj, për PK Nr. 15607/4 KO Kavadar, sipas PSHU-it të vlefshëm, një pjesë është shtegu, dhe një pjesë është tokë që urbanistikisht i takon parcelës fqinje. Pjesën e shtegut të këmbësorëve do ta përfundojë Komuna e Kavadarit sipas DUP-it. Lidhur me kërkesën tuaj për dokumentacion për kontur, projekt dhe leje ndërtimi, ju njoftojmë se komuna punon sipas planit të detajuar urban...”
I pakënaqur me vendimin në fjalë, Kërkuesi i informacionit në afatin e paraparë me ligj ka parashtruar ankesë në Agjenci, të parashtruar në Agjenci me nr. 08-123, më 15.03.2023. Në ankesë thuhet se: “Siç shihet nga përmbajtja e vendimit, ankuesi si kërkues nuk ka marrë informacionin që kërkonte...”
Agjencia me shkresën elektronike nr. 08-123 të datës 15 mars 2023, ia ka përcjellë Ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerr aktvendim për të dhe të dorëzojë në Agjenci të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje.
Me datën 24.03.2023, poseduesi i informatës ka dorëzuar në Agjenci shënimin zyrtar nr. 23-1527/4 të datës 21.03.2023, në të cilin thuhet se: “Parcela kadastrale KP 15607/4 është në pronësi të Republikës së Maqedonisë dhe nuk ka raport. mbi të zgjidhte çështjet pasurore juridike. Rruga qe eshte nen rikonstruksion eshte ekzistuese, nuk eshte duke u prishur tani, vetem eshte duke u rinovuar, dmth eshte nderruar ujesjellesi dhe kanalizimi ku eshte demtuar asfalti dhe do te asfaltohet, por nuk ka nevoje per leje ndërtimi dhe projekt...”, po ashtu, Poseduesi ka dorëzuar Vendimin e ri Nr.23-1527/5 datë 21.03.2023. Në vendim thuhet se: “Lidhur me raportin për çështje të zgjidhura pronësore-juridike, ju përgjigjemi: Parcela kadastrale e specifikuar në kërkesë...është në pronësi të Republikës së Maqedonisë së Veriut, në lidhje me të njëjtën, nuk ka raport për punë të zgjidhura pronësore-juridike...”
Përpara se Agjencia të vepronte në lidhje me Ankesën e Parë, Kërkuesi i Informacionit, i pakënaqur me vendimin e mësipërm, ka paraqitur një Ankesë të Dytë në Agjenci më datë 29.03.2023, të regjistruar me nr. 08-123. Në ankesë thuhet se: “..konkluzionet e deklaruara të titullarit janë në kundërshtim, nga pohimi i mësipërm konstatohet se është ende një rrugë aksesi për të cilën kërkohen dokumentet e kërkuara.
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-123, datë 30.03.2023, ia ka përcjellë Ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje.
Me datë 04.07.2023, poseduesi i informacionit ka dorëzuar në Agjenci një Vendim të ri Nr. 23-1527/7, datë 04.06.2023, në vend të aktvendimit në ankesë, ku thuhet se: “Në lidhje me pyetjen tuaj, ne ju përgjigjem: Nuk ka raport për çështje të zgjidhura pronësore-juridike (çështjet pronësore-juridike janë zgjidhur). Nuk ka asnjë projekt dhe leje ndërtimi (është rrugë ekzistuese e regjistruar në agjencinë kadastrale).
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata Publike, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata Publike, ka shqyrtuar ankesën e parashtruar nga kërkuesi i informacioneve, e ka refuzuar si të pabazuar dhe Vendimi nr. 23- 1257/7 të datës 06.04.2023 të poseduesit të Informacionit e konfirmoi atë, për sa vijon:
Pas shqyrtimit të Ankesës dhe të gjitha dokumenteve lidhur me këtë çështje, Agjencia konstatoi se poseduesi i Informacionit ka vepruar drejt në lidhje me Kërkesën për qasje në informacione me karakter publik duke marrë një Vendim të drejtë dhe të bazuar ligjërisht.
Në rastin konkret, poseduesi i informacionit me vendimin e miratuar i ka dhënë qasje në informacionin e kërkuar në formën që ai disponon, pra është përgjigjur se nuk ka asnjë projekt dhe leje ndërtimi, pra se nuk e ka krijuar. dhe nuk ka informacionin e kërkuar.
Sipas nenit 3 paragrafi 1 paragrafi 2 të Ligjit për qasje të lirë në informacione publike: “Informacioni publik është informacion në çfarëdo forme i krijuar ose i disponueshëm nga pronari i informacionit në përputhje me kompetencat e tij”.
Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi.

Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim.

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.


  								Drejtor,
[bookmark: _GoBack]                                                                                                    Pllamenka Bojçeva
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