
Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik, në bazë të nenit 111 paragrafi 1 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015) dhe në pajtim me nenin 27. , neni 34 paragrafi 1 nga Ligji për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik. (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së Asociacionit të qytetarëve “Fronti 21/42”, të paraqitur kundër Ministrisë së Sistemit Politik dhe Marrëdhënieve Ndërkomuniteteve, në lidhje me lëndën Kërkesë për qasje të lirë në informacione me karakter publik, më 28.04.2023, solli:

V E N D I M

1. Ankesa e deklaruar nga Shoqata e Qytetarëve “Fronti 21/42”, e paraqitur kundër Ministrisë së Sistemit Politik dhe Marrëdhënieve Ndërkomunitare, e regjistruar në Agjenci me nr.08-160, datë 12.04.2023, në lëndën. Kërkesë për qasje në informacione me karakter publik, MIRATOHET. 
2. URDHËROHET poseduesi i informacionit që të veprojë sipas kërkesës së Kërkuesit, në pajtim me dispozitat e Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik.
3. Obligohet poseduesi i informacionit që ta zbatojë këtë vendim në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të tij dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.

A R S Y E T I M

Shoqata ekologjike e qytetarëve “Fronti 21/42”, siç thuhet në Ankesë, më datë 12.04.2023, ka dorëzuar kërkesë për qasje në informacione me karakter publik në Ministrinë e Sistemit Politik dhe Marrëdhënieve Ndërkomunitetesh, me të cilën ka kërkuar për t'u siguruar atyre një transkript të informacionit të mëposhtëm:
“- Kopje e Marrëveshjes për ndërtimin e Korridorit 8 dhe 10D, miratuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë së Veriut më 7 mars 2023; 
- Një kopje e konkluzionit të propozuar nga Komisioni për Negociata se janë plotësuar të gjitha parakushtet për fillimin e negociatave dhe formimin e grupeve punuese ndërmjet Bechtel Enka dhe IRD, miratuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë së Veriut. 
- Një kopje e të gjithë dokumentacionit në lidhje me projektin për ndërtimin e Korridorit 8”.


Poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur kësaj kërkese brenda afatit të paraparë me ligj, për këtë arsye kërkuesi i informacionit, brenda afatit të përcaktuar ligjor, ka parashtruar Ankesë, të parashtruar në Agjenci me numër arkivor 08-160 më 12.04. viti 2023. 
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-160, datë 12.04.2023, ia ka përcjellë Ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë dokumentet lidhur me këtë çështje. . 
Poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur letrës së Agjencisë. 
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, pas shqyrtimit të Ankesës dhe dokumenteve të tjera lidhur me këtë temë, konstatoi se poseduesi i informacionit nuk ka vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me karakter Publik. d.m.th. në afatin e përcaktuar me ligj nuk i ka dorëzuar kërkuesit informacionin e kërkuar, në mënyrën dhe formën e përcaktuar në kërkesë, dhe as nuk ka miratuar akt administrativ në përputhje me ligjin e lartpërmendur, për këtë arsye konsiderohet se Kërkesa u refuzua.

Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 
UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.



                                                                                             Drejtor,
	                                                                                                            Pllamenka Bojçeva
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