Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik, në bazë të nenit 106 paragrafi 2 dhe paragrafi 3 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në në përputhje me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) duke vepruar sipas ankesës së Shoqatës Ekologjike të Qytetarëve “Fronti 21/42”, kundër Ministrisë së Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor – Administrimit të Mjedisit, me temën Kërkesë për qasje në informacione mw karakter publik, më datë 02.05.2023, ka sjellë si në vijim
V E N D I M

PROCEDURA NDËRPRITET pas ankesës së Shoqatës ekologjike të Qytetarëve “Fronti 21/42” Nr. 03/2023/2/45i datë 20.04.2023, të parashtruar kundër Ministrisë së Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor – e regjistruar në Administratën e Mjedisit, Agjencia me nr.08-172, datë 25.04.2023, me temë Kërkesë për qasje në informacione me karakter publik, për faktin se ankesa konsiderohet e tërhequr.

A R S Y E T I M

Siç thuhet në Ankesë, Shoqata ekologjike e Qytetarëve “Front 21/42” më 30.03.2023 ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Ministrinë e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor – Administrata e Mjedisit, me të cilën ka kërkuar postë ose e-mail për t'i dhënë atij informacionin e mëposhtëm:
· A ka filluar përgatitja e Raportit Periodik gjashtëvjeçar pranë UNESCO-s nga Administrata e Mjedisit dhe Administrata për Mbrojtjen e Trashëgimisë Kulturore; 
· Nëse po, kur pritet të kompletohet si Draft Raport; 
· Kur planifikohet të zbatohet një proces konsultimi me publikun në lidhje me Draft Raportin Periodik, duke pasur parasysh afatin e dorëzimit të tij në UNESCO (31.07.2023) dhe detyrimin ligjor që inspektimi publik të mos jetë më i shkurtër se 30, as. më shumë se 60 ditë nga publikimi i tij (neni 32 paragrafi 2 i Ligjit për menaxhimin e trashëgimisë natyrore dhe kulturore botërore në rajonin e Ohrit).
Siç thuhet në Ankesën nr.03/2023/2/45i të datës 20.04.2023, poseduesi i Informacionit nuk i është përgjigjur kësaj Kërkese brenda afatit të paraparë me ligj, për këtë arsye Kërkuesi i Informacionit ka paraqitur ankesë në Agjenci, të regjistruar në arkivin e Agjencisë me nr.08-172, datë 25.04.2023. 
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-172, datë 26.04.2023, ia ka përcjellë Ankesën Poseduesit të Informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerr aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje. 
Më datë 28.04.2023, kërkuesi i informacionit ka dorëzuar në Agjenci një e-mail të regjistruar në Agjenci me nr.08-172, në të cilin thuhet se: “...Më datë 24.04.2023, Fronti 21/ 42 është dërguar një përgjigje nga Administrata e Mjedisit. Jemi të kënaqur me përgjigjen e marrë dhe për këtë arsye po e ndërpresim procedurën pas një Ankese ndaj Administratës së Mjedisit...”.

 Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me karakter Publik dhe Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative, KA NDËRPRERË PROCEDURËN pas ankesës, për faktin se parashtruesi e ka tërhequr atë para miratimit të aktit administrativ nga autoriteti dytësor. 
Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky Vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.



								             Drejtor,
			                                                               Pllamenka Bojçeva
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