Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 111 paragrafi 1 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me nenin 27 dhe neni 34 paragrafi 1 i Ligjit për qasje të lirë në informata publike (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019) dhe në përputhje me dispozitat e Udhëzimit për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” Maqedoni” nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së parashtruar nga D. K. nga Makedonski Brod, parashtruar kundër Arkivit Shtetëror të Republikës së Maqedonisë së Veriut, më 08.05.2023, ka sjellë si në vijim 

V E N D I M
1. Ankesa e paraqitur nga D. K. nga Makedonski Brod, parashtruar kundër Arkivit Shtetëror të Republikës së Maqedonisë së Veriut, i regjistruar në arkivin e Agjencisë për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter publik me nr. 08-185 me date 27.04.2023, MIRATOHET. 
2. URDHËROHET Poseduesi i informacionit që të veprojë sipas kërkesës së kërkuesit, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me karakter  Publik. 
3. Poseduesi i informacionit është i obliguar ta zbatojë këtë vendim në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të tij dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.

A R S Y E T I M
D. K. nga Makedonski Brod, siç thuhet në ankesën, me datë 29.03.2023 ka dorëzuar Kërkesë me titull “Kërkesë për qasje në informata me karakter publik” deri te Arkivi Shtetëror i Republikës së Maqedonisë së Veriut – Divizioni Prilep, me të cilën ka kërkuar me postë të dorëzojnë fotokopje të informacionit të mëposhtëm: 
“(Periudha 1941-44) Kopje e ditarëve shkollorë për nxënësin B. (B.) B. K., nxënës në klasën e parë, të dytë dhe të tretë në shkollën fillore në fshatin Latovë (Brodska okolija, sot komuna Makedonski Brod) në vitin shkollor 1941/42, 1942/43. dhe 1943/1944, i lindur më 18.10.1934. nga babai B.K. (J.) dhe nëna D. K. (J.)". 
Poseduesi i informacionit, siç pretendohet në Ankesë, kësaj Kërkese nuk i është përgjigjur brenda afatit të përcaktuar ligjor, për këtë arsye në Agjenci është dorëzuar ankesë e depozituar në arkivin e saj me nr. 08-185 më 27.04.2023. 
Agjencia, përmes një e-maili të regjistruar me nr. 08-185, më datë 28.04.2023, ia ka përcjellë Ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të vendosë për të dhe të dorëzojë të gjitha dokumentet lidhur me rastin në Agjenci.
Shkresës së Agjencisë, poseduesi i informacionit i është përgjigjur me përgjigje në ankesën nr. 03-1466/2, datë 05.05.2023, të depozituar në arkivin e Agjencisë me nr. 08-185, më 05.05.2023. Në përgjigjen e ankesës, Poseduesi i Informacionit sqaron se “Pas marrjes së kërkesës, kërkuesi D. K. është kontaktuar me telefon nga personi përgjegjës për ndërmjetësim me informacione me karakter publik në Arkivin e Shtetit dhe nga shefi i Sektorit të Prilepit... i është thënë kështu: se informacioni i kërkuar nuk është informacion me interes publik, por informacion i natyrës personale... i është shpjeguar se në Arkivin Shtetëror sipas rregullores së miratuar, udhëzimet dhe Listën e Çmimeve për tarifat administrative, tarifat dhe shërbimet e kryera nga Arkivi Shtetëror,..u drejtua për të paraqitur një kërkesë të standardizuar për nxjerrjen e një transkripti nga libri kryesor ose ditarët e shkollës dhe...do të jepet informacioni i kërkuar. atij sa më shpejt të jetë e mundur dhe tarifuar sipas Listës sonë të Çmimeve...kërkuesi pavarësisht pëlqimit fillestar, ai nuk ka ndjekur udhëzimet e dhëna." 

	Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, pas shqyrtimit të Ankesës dhe dokumenteve të tjera lidhur me këtë temë, konstatoi se Poseduesi i Informacionit nuk ka vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, se është, pavarësisht nga arsyet se kush nuk i ka dorëzuar kërkuesit të dhënat e kërkuara brenda afatit të përcaktuar ligjor, nuk ka miratuar akt administrativ në pajtim me ligjin e lartpërmendur, për këtë arsye konsiderohet se kërkesa është refuzuar. 
Në rastin konkret, personi zyrtar për ndërmjetësimin e informatave të Arkivit Shtetëror të Republikës së Maqedonisë së Veriut është i obliguar që të përgatisë aktvendim, i cili përmban të gjitha elementet përmbajtësore të shënuara në nenin 88 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative.
Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 
UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.



                                                                                             Drejtor,
	                                                                                                            Pllamenka Bojçeva
