
Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 106 paragrafi 2 dhe paragrafi 3 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në në përputhje me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për Qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) duke vepruar në bazë të ankesës së Shoqatës për përkujdesje dhe strehim të kafshëve të pastreha pa kufij Shkup, e paraqitur përmes avokates Snezhana Diçevska nga Shkupi, kundër Komunës së Kamenicës lidhur me temën Kërkesë për qasje në informata me karakter publik, më 12.05.2023,  solli

V E N D I M 

PROCEDURA NDËRPRITET pas ankesës së Shoqatës për përkujdesje dhe strehim të kafshëve të pastreha, Pa kufij Shkup, parashtruar përmes avokates Snezhana Diçevska nga Shkupi, kundër Komunës së Kamenicës së Maqedonisë, të paraqitur në Agjenci me nr. 08- 192, datë 05.04.2023, pas lëndës Kërkesë për qasje në informacione me karakter publik, sepse ankesa konsiderohet e tërhequr.

A R S Y E T I M 

Shoqata për përkujdesje dhe strehim të kafshëve të pastreha Kafshë pa kufij Shkup, më 05.04.2023, ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Komunën e Kamenicës së Maqedonisë, me të cilën ka kërkuar që informatat në vijim t'i dërgohen atë me e-mail:
"1. Raporti i përgjithshëm për numrin e qenve të kapur, të trajtuar, të eutanizuar dhe të ngordhur në territorin e Komunës së Kamenicës së Maqedonisë nga VSC T. V. K. në periudhën nga përfundimi i prokurimit publik në dhjetor 2022, duke përfunduar me 31.3.2023. Kërkojmë informacionin në formatin e përcaktuar me nenin (20), paragrafi (2) të Rregullores për ndërhyrjet dhe trajtimin e qenve të pastrehë (44/21).
Poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur kësaj kërkese brenda afatit të paraparë me ligj, prandaj kërkuesi i informacionit, brenda afatit të përcaktuar ligjor, ka paraqitur ankesë të regjistruar në Agjenci me ark. nr. 08-192 nga 04.05.2023. 
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-192, datë 05.05.2023, ia ka përcjellë Ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje.
Poseduesi i informacionit i dërgoi një e-mail Agjencisë ku thuhej se: “..Ju informojmë për arsyet e vonesës nga ana jonë, së pari kërkesa për qasje në informacione me karakter publik ishte e paplotë (a mungon vula nga shoqata, të dhënat për personin e autorizuar dhe autorizimin) dhe së dyti personi i punësuar në Komunën e Kamenicës së Maqedonisë i autorizuar për informata të karakterit publik mungon në punë për një kohë të caktuar." 
Më 12 maj 2023, Kërkuesi për Informim i ka dërguar Agjencisë një e-mail ku thuhet: “Ju njoftojmë se kemi marrë përgjigjen e kërkesës... Ju njoftojmë se nuk ka nevojë për veprime të mëtejshme lidhur me ankesën. ."
Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me karakter Publik, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione Publike dhe Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative, KA NDËRPRERË PROCEDURËN pas ankesës, për faktin se parashtruesi e ka tërhequr atë para miratimit të aktit administrativ nga autoriteti dytësor.

Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 

Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.



							Drejtor,
			                                      Pllamenka Bojçeva
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