
Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 106 paragrafi 2 dhe paragrafi 3 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në në përputhje me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) duke vepruar në bazë të ankesës së parashtruar nga Asociacioni i qytetarëve për mbrojtjen e të drejtave të njeriut NGA NE PËR NE Shkup në çështjen e Kërkesës për qasje në informacione me karakter publik, më 23.05.2023, sollën si më poshtë:

VENDIM

PROCEDURA NDËRPRITET pas Ankesës së Asociacionit të Qytetarëve për Mbrojtjen e të Drejtave të Njeriut NGA NE PËR NE Shkup, të datës 11.05.2023, kundër Agjencisë për barna dhe pajisje mjekësore, parashtruar në Agjencinë me nr. 08-198. më datë 11.05.2023, me temën Kërkesë për QASJE në informacione me karakter publik, për faktin se ankesa konsiderohet e tërhequr.

A R S Y E T I M

Siç thuhet në ankesë, Shoqata e qytetarëve për mbrojtjen e të drejtave të njeriut NGA NE PËR NE Shkup më 19.04.2023 ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Agjencinë për barna dhe pajisje mjekësore me të cilën kanë kërkuar me postë ose e-mail për t'u dhënë atyre informacionin e mëposhtëm:
“1. Të dhëna për numrin e reaksioneve anësore të raportuara nga vaksinat kundër COVID-19, sipas llojit të vaksinës, llojit të reaksionit të padëshiruar/ngjarjes, pas së cilës dozën kanë ndodhur reaksionet, gjinia dhe grupmosha. Jemi në kërkim të të dhënave për periudhën kohore nga fillimi i vaksinimit me vaksinën kundër COVID-it, deri më sot. 
2. Cila është periudha mesatare kohore e raportuar për shfaqjen e një reaksioni negativ pas vaksinave kundër COVID? Jemi në kërkim të të dhënave për periudhën kohore nga fillimi i vaksinimit me vaksinën kundër COVID-it, deri më sot. 
3. Të dhënat për numrin e reaksioneve anësore si në tabelën e mëposhtme. Jemi në kërkim të të dhënave për periudhën kohore që nga fillimi i vaksinimit me vaksinën e COVID-it deri më sot”.
Duke vepruar sipas kësaj kërkese, poseduesi i informacionit i ka dorëzuar kërkuesit përgjigjen në kërkesën nr. 04-3890/5 të datës 09.05.2023, ku thuhet se: “Po ia dorëzojmë Vendimin dhe përgjigjen nga departamenti kompetent në Agjencinë për Ilaçet dhe pajisjet mjekësore.” 
I pakënaqur me përgjigjen e dhënë, Kërkuesi i Informacionit ka paraqitur ankesë në Agjenci, të depozituar në arkivin e Agjencisë me nr. 08-198, datë 18.05.2023. 
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-198, datë 11.05.2023, ia ka përcjellë Ankesën Mbajtësit të Informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të nxjerr aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje. . 
Më datë 22.05.2023, kërkuesi i informacionit i ka dorëzuar Agjencisë një e-mail të regjistruar në Agjenci me nr.08-198, në të cilin shprehet se: “... Agjencia për Barna dhe Pajisje Mjekësore me datë 05/ 19/2023 Përgjigja e dorëzuar nr. 04-4638/2 e cila nuk i plotëson plotësisht, por megjithatë, kërkesat tona. Prandaj, ne po e ndalim procesin për zhvillimin e procedurës së ankesës, gjegjësisht po e tërheqim ankesën kundër Agjencisë. ...".

Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione Publike dhe Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative, KA NDËRPRERË PROCEDURËN pas ankesës, për faktin se parashtruesi e ka tërhequr atë para miratimit të aktit administrativ nga autoriteti dytësor.

Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.



								                 Drejtor,
			                                                                  Pllamenka Bojçeva



1

