Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter publik bazuar në nenin 27, nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), sipas nenit 109 paragrafi 13 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015) dhe në pajtim me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik (“Zyrtare Gazeta e Republikës së Maqedonisë së Veriut" nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së Shoqatës qytetare për strehim dhe përkujdesje të kafshëve të pastrehë KAFSHË TË PASTREHURA PA KUFIJ nga Shkupi, kundër Komunës së Tetovës, me temën Kërkesë për qasje në informacione me karakter publik, më 28.10.2022, solli si më poshtë

V E N D I M

1. Ankesa e Shoqatës Qytetare për strehim dhe përkujdesje për kafshë të pastrehë KAFSHË TË PASTREHUARA nga Shkupi, kundër Komunës së Tetovës, e regjistruar në Agjencinë me nr. 08-236 të datës 23.08.2022, për temën Kërkesa për qasje në informacione publike MIRATOHET. 
2. Poseduesi i informacionit është i detyruar t'i japë Kërkuesit informacionin e kërkuar sipas pikës 1 dhe 3 të Kërkesës. 
3. Poseduesi i informacionit është i obliguar që në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të këtij vendimi ta zbatojë këtë vendim dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.Жалбата изјавена од Граѓанската асоцијација за вдомување и згрижување на бездомни животни БЕЗДОМНИ ЖИВОТНИ БЕЗ ГРАНИЦИ од Скопје, поднесена  против  Општина Тетово, заведена во Агенцијата под бр. 08-236 од 23.08.2022 година, по предметот Барање за пристап до информации од јавен карактер СЕ УВАЖУВА. 

A R S Y E T I M 

Shoqata qytetare për strehimin dhe përkujdesjen e kafshëve të pastreha BEZDOMNI ZIVOTNI BEZ GRANICI nga Shkupi më 22.07.2022 ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Komunën e Tetovës me e-mail, me të cilën ka kërkuar fotokopje ose regjistrim elektronik i informacionit të mëposhtëm që duhet t'i dorëzohet atij: 
“1. Raportet vjetore për numrin e kafshëve të pastreha të kapura dhe të trajtuara në territorin e Komunës së Tetovës për vitin 2019, 2020, 2021 dhe gjashtëmujorin e parë të vitit 2022 (deri më 30.06.2022). Ne kërkojmë që raportet të përpilohen në përputhje me formatin e përcaktuar në nenin 9, paragrafi (1), pika 1, të Rregullores për kushtet teknike për strehimoret (141/10) dhe nenin 20, paragrafi (2), pika 1 të Rregullorja për ndërhyrjet dhe trajtimin e qenve të pastrehë (44/21). Vërejmë se mbajtja e evidencës është obligim ligjor i ofruesit të shërbimeve me të cilin Komuna e Tetovës ka lidhur marrëveshje dhe nuk guxon të devijojë nga formati i paraparë. 
2. A ka miratuar Këshilli i Komunës së Tetovës Program për kontrollin e popullatës së qenve të pastrehë (obligim ligjor i komunës) dhe a është dorëzuar për miratim në Agjencinë e Ushqimit dhe Veterinarisë? Kërkoj që të më jepni një version elektronik të Programit me të njëjtin emër. 
3. Sasia e shpenzimeve të cilave i është ekspozuar Komuna e Tetovës në procedurat para gjykatave kompetente në rastet e përgjegjësisë për kompensimin e dëmit të shkaktuar nga kafshimi i qytetarëve nga qentë endacak për periudhën kohore 2019-2021? 
Duke vepruar në bazë të Kërkesës së deklaruar, Mbajtësi i informacionit i dorëzoi Kërkuesit një Përgjigje ndaj kërkesës për qasje në informacione publike nr. 19-8408/2, datë 08.08.2022. 
I pakënaqur me përgjigjen në fjalë me nr. 19-8408/2 të datës 08.08.2022, Kërkuesi i Informacionit ka dorëzuar Ankesën e parashtruar me nr. 23.08.2022 në Agjenci. nr 08-236. Në ankesë, ndër të tjera, thuhet se: “Duke marrë parasysh objektin e kërkesës sonë dhe rrjedhimisht edhe përgjigjen e Komunës së Tetovës, mund të thuhet qartë se poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur pikës 1 dhe pikës. 3 të kërkesës...”. 
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-236, datë 23.08.2022, ia ka përcjellë Ankesën Mbajtësit të Informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje.
Poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur letrës së Agjencisë. 
Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, duke vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione të Karakterit Publik, shqyrtoi ankesën e paraqitur nga kërkuesi i informacionit dhe informacionit në dispozicion. dokumentet përkatëse, prandaj Agjencia me datën 07.09.2022 ka miratuar Vendim me të cilin është MIRATUAR ankesa dhe çështja i është kthyer organit të shkallës së parë për pikën 1 dhe pikën 3 të kërkesës. 
Më datë 19.10.2022, kërkuesi i informacionit ka paraqitur në Agjenci një ankesë të dytë, të paraqitur me nr.08-236, ku thuhet se: “...nuk kemi marrë përgjigje nga poseduesi i informacionit... ". 
Agjencia, përmes një e-maili të regjistruar me nr. 08-236, datë 20.10.2022, ia ka përcjellë Ankesën Poseduesit të Informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të nxjerrë aktvendim për të dhe të dorëzojë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje në Agjenci.
Poseduesi i informacionit përsëri nuk i është përgjigjur më shkresës së Agjencisë. 
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me karakter Publik, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, e ka shqyrtuar ankesën e paraqitur nga Kërkuesi i informacionit, e ka miratuar atë dhe ka obliguar poseduesin e informacionit. Kërkuesit t'i dorëzojë informacionin e kërkuar sipas pikës 1 dhe 3 të kërkesës, brenda 15 ditëve nga dita e dorëzimit të Vendimit, për sa vijon: 
Në bazë të nenit 3, paragrafit 1, paragrafit 2 të Ligjit për qasje të lirë në informacione publike, "informacion me karakter publik" është informacioni në çfarëdo forme i krijuar ose disponuar nga pronari i informacionit në përputhje me kompetencat e tij. 
Në bazë të nenit 10 paragrafi 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, Poseduesi i Informatave është i obliguar që përmes ueb-faqes së tij ta informojë publikun duke i publikuar: të dhënat për kompetencat e tij të cilat i kryen, të përcaktuara me ligj. 
Pas shqyrtimit të Ankesës dhe dosjeve lidhur me rastin, Agjencia konstaton se Poseduesi i Informacionit nuk ka zbatuar vendimin e Agjencisë nr. 08-236, datë 07.09.2022. Në rastin konkret, Poseduesi i informacionit, me gjithë indikacionet e Agjencisë, sërish nuk ka miratuar akt administrativ, pra nuk i ka dhënë Kërkuesit informacionin e kërkuar sipas pikës 1 dhe pikës 3 të kërkesës, d.m.th. të dhëna të plota: “Raportet vjetore për numrin e kafshëve të pastreha të kapura dhe të trajtuara në territorin e Komunës së Tetovës për vitin 2019, 2020, 2021 dhe gjashtëmujorin e parë të vitit 2022 (deri më 30.06.2022) dhe sasia e shpenzimeve për të cilat Komuna e Tetovës është e ekspozuar në procedurë para gjykatave kompetente në rastet e përgjegjësisë për kompensimin e dëmit të shkaktuar nga kafshimi i qytetarëve nga qentë endacak për periudhën kohore 2019-2021. Poseduesi i informacionit është i detyruar t'i përgjigjet plotësisht Kërkesës së Kërkuesit në mënyrën dhe formën e përcaktuar në vetë Kërkesën.


Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim.

Согласно  погоренаведеното, Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер одлучи како во диспозитивот на ова Решение.
Ова Решение е конечно во управната постапка и против него нема место за жалба.

NJOFTIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi mund të ngrihet kontest administrativ pranë Gjykatës Administrative në afat prej 30 ditësh nga dita e dorëzimit të tij.

		                                   
                                                                                                           	            Drejtor,
                                                                 		     	                             Pllamenka Bojçeva  
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