Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 1 dhe 2 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informaata me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019) dhe në përputhje me dispozitat e Udhëzimit për zbatimin e Ligjit për Qasje e lirë në informata me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së Shoqatës për ekologji, planifikim dhe turizëm NATURA LAB – Labunishtë, kundër NP Pyjet Nacionale – Shkup, dt. 28.03.2023 solli


V E N D I M
Ankesa nga Shoqata për ekologji, planifikim dhe turizëm NATURA LAB - Labunishtë, kundër NP Pyjet Nacionale - Shkup, e regjistruar në arkivin e Agjencisë për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik me nr. 08. -126 me datë 16.03.2023 HIDHET POSHTË si jo në kohë..
A R S Y E T I M 
Shoqata për ekologji, planifikim dhe turizëm NATURA LAB - Labunishtë, siç thuhet në Ankesën e datës 25.02.2023, ka dorëzuar Kërkesë për qasje të lirë në informata me karakter publik në NP Pyjet Nacionale - Shkup, përmes emailit, me temën Kërkesë për qasje të lirë në informacione me karakter publik, me të cilin ka kërkuar që t'i dërgohet një procesverbal elektronik i informacionit të mëposhtëm me e-mail: 
“A keni aktualisht subjekt juridik të angazhuar për Prerje dhe transport të asortimenteve të drurit në malin Jabllanicë? Nëse keni, cilat subjekte juridike, në cilin departament dhe për çfarë periudhe kohore janë të angazhuar?”.
Duke vepruar në bazë të kësaj ankese, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik e refuzoi atë si jo në kohë, për shkak të sa vijon: 
Në rastin konkret, Agjencia i tregon kërkuesit të informacionit se ai e ka dorëzuar kërkesën te poseduesi i informacionit me e-mail më 25.02.2023, ndërsa ankesën e ka dorëzuar në Agjenci më datë 16.03.2023, para skadimit. të afatit të përcaktuar me ligj, përkatësisht Ankesa është jo në kohë
 Lidhur me afatet e humbura për veprim, Agjencia i vë në dukje ankuesit si në vijim: Neni 21 paragrafi 1 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik thotë se: "Poseduesi i informacionit është i detyruar t'i përgjigjet menjëherë kërkesës së kërkuesit, dhe jo më vonë se 20 ditë nga dita e pranimit të kërkesës". 
Neni 22 paragrafi 1 dhe paragrafi 3 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik përcakton se: “Në rast se poseduesi i informacionit duhet të sigurojë qasje të pjesshme në informacion në pajtim me nenin 6 paragrafi (4) të këtij ligji ose për shkak të deri në vëllimin e informacionit të kërkuar zgjat më shumë se afati i përcaktuar në nenin 21 të këtij ligji, afati mund të zgjatet deri në maksimum 30 ditë nga dita e marrjes së kërkesës”, pas njoftimit në kohë të kërkuesit, d.m.th. poseduesi i informacionit nuk vepron në afatin nga paragrafi (1) i këtij neni, kërkuesi i informacionit mund të paraqesë ankesë në Agjenci”. 
Nëse poseduesi i informacionit nuk vepron në përputhje me nenet e lartpërmendura të ligjit, kërkesa konsiderohet e refuzuar, pas së cilës kërkuesi ka të drejtë të paraqesë ankesë në Agjenci brenda 15 ditëve, në përputhje me nenin 27. të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik.

Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 

Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh. 

Drejtor 
Pllamenka Bojçeva
