Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 1 dhe 2 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019) dhe në përputhje me dispozitat e Udhëzimit për zbatimin e Ligjit për Qasje e lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së paraqitur nga V. S. nga Shkupi, parashtruar kundër Komunës së Karposhit, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, më 31.10.2022, solli


V E N D I M  
Ankesa nga V. S. nga Shkupi, e parashtruar kundër Komunës së Karposhit, e paraqitur në arkivin e Agjencisë për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik me nr. 08-282, më 28.10.2022, REFUZOHET si jo në kohë.

A R S Y E T I M

Siç thuhet në ankesën V. S. nga Shkupi, më 08.09.2022, në mënyrë elektronike ka dorëzuar Kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Komunën e Karposhit. 
Më datë 28.10.2022, kërkuesi i informacionit ka paraqitur Ankesë në Agjencinë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, të paraqitur në Agjenci me nr. 08-282. Ankesa është paraqitur për shkak të heshtjes së Poseduesit të Informacionit. Përveç ankesës, dorëzoi një fotokopje të kërkesës së dorëzuar te poseduesi i informacionit.
Duke vepruar në bazë të kësaj ankese, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informatat me Karakter Publik e refuzoi atë si të parakohshme, për shkak se: 
Lidhur me Kërkesën e dorëzuar më 08.09.2022, Agjencia i bën me dije kërkuesit se ankesa është e parakohshme sepse është dorëzuar më 28.10.2022, pra pas skadimit të afatit ligjor.
 Neni 21 paragrafi 1 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik thotë se: "Poseduesi i informacionit është i detyruar t'i përgjigjet menjëherë kërkesës së kërkuesit, dhe jo më vonë se 20 ditë nga dita e pranimit të kërkesës". .
Neni 22 paragrafi 1 dhe paragrafi 3 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik përcakton se: “Në rast se poseduesi i informacionit duhet të sigurojë qasje të pjesshme në informacion në pajtim me nenin 6 paragrafi (4) të këtij ligji ose për shkak të deri në vëllimin e informacionit të kërkuar zgjat më shumë se afati i përcaktuar në nenin 21 të këtij ligji, afati mund të zgjatet deri në maksimum 30 ditë nga dita e marrjes së kërkesës”, pas njoftimit në kohë të kërkuesit, d.m.th. poseduesi i informacionit nuk vepron në afatin nga paragrafi (1) i këtij neni, kërkuesi i informacionit mund të paraqesë ankesë në Agjenci”. 
Nëse poseduesi i informacionit nuk vepron në përputhje me nenet e lartpërmendura të ligjit, konsiderohet se kërkesa është refuzuar, pas së cilës kërkuesi ka të drejtë të paraqesë ankesë në Agjenci brenda 15 ditëve, sipas nenit. 27 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik. 

Në përputhje me sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

NJOFTIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi mund të ngrihet kontest administrativ pranë Gjykatës Administrative në afat prej 30 ditësh nga dita e dorëzimit të tij.
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