Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 1 dhe 2 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019) dhe në përputhje me dispozitat e Udhëzimit për zbatimin e Ligjit për Qasje e lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut”) nr. 60/20), duke vepruar sipas ankesës së K.T., të paraqitur kundër Inspektoratit Shtetëror Sanitar dhe Shëndetësor, me temën Kërkesë për qasje. për informacione me karakter publik, më datë 08.02.2023 solli
 

V E N D I M
Ankesa e K.T., e paraqitur kundër Inspektoratit Shtetëror Sanitar Shëndetësor, e depozituar në arkivin e Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacionin Publik me nr. 08-50 datë 24 Janar 2023, HIDHET POSHTË si e papranueshme.
A R S Y E T I M
KT më datë 12.01.2023, ka paraqitur kërkesë për qasje në informacione me karakter publik pranë Inspektoratit Shtetëror Sanitar Shëndetësor, me të cilën ka kërkuar që t'i dërgohet me e-mail një procesverbal elektronik i informacionit të mëposhtëm: 
"1. Kur janë kryer tri inspektimet e fundit të EPSH Klinikës Universitare për Radioterapi dhe Onkologji - Shkup? Një kopje e skanuar ju lutem. 
2. Kur bëhet inspektimi i fundit i rregullt në EPSH Klinika Universitare për Radioterapi dhe Onkologji - Shkup? Një kopje e skanuar ju lutem. 
3. Kur është inspektimi i fundit i jashtëzakonshëm i EPSH Klinika Universitare për Radioterapi dhe Onkologji - Shkup? Një kopje e skanuar ju lutem. 
4. Kur është inspektimi i fundit kontrollues i EPSH Klinika Universitare për Radioterapi dhe Onkologji - Shkup? Një kopje e skanuar ju lutem. 
5. Kur është inspektimi i radhës i EPSH Klinika Universitare për Radioterapi dhe Onkologji - Shkup? Një kopje e skanuar ju lutem. 
6. A zhvillohet procedurë hetimore/disiplinore në EPSH Klinika Universitare për Radioterapi dhe Onkologji - Shkup nga Inspektorati Shtetëror Sanitar Shëndetësor? Kopje e skanuar ju lutem.''

Në bazë të kësaj kërkese, në datën 12.01.2023, Poseduesi i Informacionit i ka dërguar me e-mail një përgjigje, në të cilën thuhet se: “Inspektimi i fundit i rregullt në EPSH UKRO është kryer në dhjetor 2022; Inspektimet e rregullta sipas Ligjit për kujdesin shëndetësor ... kryhen çdo tremujor; Në dhjetor është kryer një inspektim i jashtëzakonshëm; ...". 
Më 20 janar 2023, kërkuesi i informacionit ka kërkuar me e-mail nga Poseduesi i Informacionit: “Të përgjigjet pikë për pikë çdo kërkese qasje të lirë në informacione me karakter publik (pika 1, pika 2, pika 3...) - a refuzohet, është përgjigjur pozitivisht, refuzohet etj. Në të kundërt do të bëj ankesë”.
Më 23 janar 2023, poseduesi i informacionit i dërgoi Kërkuesit një përgjigje me email, duke shpjeguar secilën pikë individualisht. 
I pakënaqur me përgjigjen e dhënë, Kërkuesi i Informacionit ka paraqitur Ankesë në Agjenci, të paraqitur në Agjenci me nr. 08-50, më 24.01.2023. Në ankesë thuhet se: “Pika 1: Pyetja nuk është përgjigjur plotësisht. Inspektimet e fundit janë kryer në dhjetor 2022 dhe shtator 2022. Pyeta për tre inspektimet e fundit? Nuk ka datë specifike (ditë, muaj, vit)? Nuk ka as kopje të procesverbalit...”.
Ankesa e ankuesit në Agjenci është dorëzuar pa nënshkrim. 
Agjencia, me anë të postës elektronike të regjistruar me nr. 08-50, datë 24.01.2023, ia ka përcjellë Ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të nxjerrë aktvendim për të dhe të dorëzojë të gjitha dokumentet në lidhje me rastin në Agjenci.
 Poseduesi i informacionit i ka dorëzuar Agjencisë një e-mail ku thuhej se: “Ju lutemi ta dorëzoni në Inspektoratin Shtetëror Sanitar Shëndetësor zyrtarisht me nënshkrimin dhe vulën e personit të autorizuar nga Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter  publik”. 
Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik ka shqyrtuar të gjitha dokumentet në dispozicion dhe duke vepruar sipas ankesës në fjalë, e ka refuzuar atë si jo të plotë për arsyet e mëposhtme:
Pas shqyrtimit të ankesës dhe të gjitha dokumenteve lidhur me rastin, Agjencia konstatoi se ankesa e parashtruesit të kërkesës është dorëzuar në Agjenci pa nënshkrimin e parashtruesit, tani ankues, duke e bërë kështu të papranueshme. 
Në rastin konkret, Kërkuesi i Informacionit nuk ka vepruar në pajtim me nenin 105 paragrafi 1, dhe në lidhje me nenin 38 të Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative.

	
Në përputhje me sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

NJOFTIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi mund të ngrihet kontest administrativ pranë Gjykatës Administrative në afat prej 30 ditësh nga dita e dorëzimit të tij.


                                                                                                              	Drejtor
                                                                                                     	    Pllamenka Bojçeva








