Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informata me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 1 dhe 2 të Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me me nenin 27 dhe nenin 34 paragrafi 1 të Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019) dhe në përputhje me dispozitat e Udhëzimit për zbatimin e Ligjit për Qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20), duke vepruar në bazë të ankesës së parashtruar nga Kompania radiodifuzive komerciale BUBA MARA Ranko DOOEL Shkup, e përfaqësuar nga menaxheri R.P përmes avokatit, Filip Davidovski, kundër Ministrisë së Kulturës, më datë 10.03.2023 solli


V E N D I M
Ankesa nga Ndërmarrja Tregtare Transmetuese BUBA MARA Ranko DOOEL Shkup, e përfaqësuar nga menaxheri R.P. përmes avokatit, Filip Davidovski, i regjistruar në arkivin e Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me karakter Publik me nr. 08-95, më 27.02.2023, REFUZOHET si jo në kohë.
A R S Y E T I M
Shoqata transmetuese komerciale BUBA MARA Ranko DOOEL Shkup, e përfaqësuar nga avokati R.P., më 05.08.2021, ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Ministrinë e Kulturës, me temën Kërkesë për qasje në informata me karakter publik,  e cila kërkoi me e-mail ose me postë që t'i jepej (inspektimi) një transkript, fotokopje ose regjistrim elektronik i informacionit të mëposhtëm: 
“Raporti nr.20-2045, datë 19.02.2021 i Komisionit për Veprimtaritë Muzikore dhe Skenike Muzikore me të bashkëlidhur Vendimi Nr.53-11800/1 datë 24.11.2020, Raporti Nr.20-2045/1, datë 19.02.2021, Opsioni. Up1 nr.20-4659, datë 21.04.2021, të gjitha dokumentet për temën e Radio Buba Mara për projektin “Mollëkuqja e Artë e Popullaritetit 24” pas raportit të dorëzuar Nr.Up1 20-4659, datë 11.12.2020, të gjitha dokumente të tjera përkatëse".
Poseduesi i informacionit, duke vepruar sipas kësaj kërkese, i ka dorëzuar kërkuesit një shkresë me titull Procesverbali i paraqitur me nr. UP1 03-253 e datës 3 shtator 2021. 
I pakënaqur me shkresën e lartpërmendur, Kërkuesi i Informacionit ka paraqitur Ankesë në Agjenci më datë 27.02.2023, e regjistruar në Agjenci me nr. 08-95. 
Duke vepruar në bazë të kësaj ankese, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik e refuzoi atë si jo në kohë, për shkak të sa vijon: 
Neni 21 paragrafi 1 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik thotë se: "Poseduesi i informacionit është i detyruar t'i përgjigjet menjëherë kërkesës së kërkuesit, dhe jo më vonë se 20 ditë nga dita e pranimit të kërkesës".
Neni 22 paragrafi 1 dhe paragrafi 3 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik përcakton se: “Në rast se poseduesi i informacionit duhet të sigurojë qasje të pjesshme në informacion në pajtim me nenin 6 paragrafi (4) të këtij ligji ose për shkak të deri në vëllimin e informacionit të kërkuar zgjat më shumë se afati i përcaktuar në nenin 21 të këtij ligji, afati mund të zgjatet deri në maksimum 30 ditë nga dita e marrjes së kërkesës”, pas njoftimit në kohë të kërkuesit, d.m.th. poseduesi i informacionit nuk vepron në afatin nga paragrafi (1) i këtij neni, kërkuesi i informacionit mund të paraqesë ankesë në Agjenci”. 
Nëse poseduesi i informacionit nuk vepron në përputhje me nenet e lartpërmendura të ligjit, kërkesa konsiderohet e refuzuar, pas së cilës kërkuesi ka të drejtë të paraqesë ankesë në Agjenci brenda 15 ditëve, në përputhje me nenin 27 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik. 
Në rastin konkret, Kërkuesi i Informacionit ia ka dorëzuar kërkesën Poseduesit të Informacionit më 05.08.2021, dhe Poseduesi i Informacionit është përgjigjur më 03.09.2021, ndërsa Ankesa e Kërkuesit të Informacionit në Agjenci është dorëzuar më 27.02.2023, në këtë rast është paraqitur me vonesë pas afatit të përcaktuar ligjor.

Nga sa u tha më lart, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi. 

Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim. 

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh. 

                                                                                              
                                                                                  Заменик директор/Zëvendës drejtor
                                                                                        Блерим Исени /Blerim Iseni   


