Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 9 i Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me nenin 27 dhe neni 34 paragrafi 1 i Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) duke vepruar në bazë të ankesës së Iniciativës Qytetare Ohër SOS, kundër Komunës së Ohrit, me temën e Kërkesës për qasje në informata me karakter  publik, më 27.04.2023, solli si më poshtë

V E N D I M 

1. [bookmark: _GoBack]Ankesa e dorëzuar nga Iniciativa Qytetare Ohër SOS kundër Komunës së Ohrit e parashtruar në Agjenci me nr.08-157 me datë 12.04.2023 për lëndën Kërkesë për qasje në informata me karakter publik, MIRATOHET dhe lënda kthehet për përpunim të mëtejshëm pranë organit të shkallës së parë.
2. Vendimi i Poseduesit të informacionit nr. UP 03-238, datë 28.03.2023, është anuluar.
3. Obligohet poseduesi i informacionit që ta zbatojë këtë vendim në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të tij dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.

A R S Y E T IM

Iniciativa qytetare Ohër SOS, siç thuhet në ankesë, me datën 03.02.2023 ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata të karakterit publik në Komunën e Ohrit, me të cilën ka kërkuar që t'i dërgohen informatat në vijim me e-mail. :
"1. Të na dorëzojë kushtet për planifikimin e hapësirës për UPVNM Zonën Industriale Mautsker, KO Lakocere e poshtme jashtë qytetit, Ohër.”
Duke vepruar sipas Kërkesës së Kërkuesit, Poseduesi i informacionit në lidhje me këtë Kërkesë ka miratuar Vendim duke respektuar kërkesën e kërkuesit nr.UP.03-238 të datës 28.03.2023. Në arsyetimin e vendimit të ankimuar thuhet: “Duke vepruar sipas kërkesës për qasje të lirë në informacione me karakter publik të kërkuesit, është kërkuar përgjigje nga Drejtoria e Urbanistikës, e cila me shkresën nr.19-3060/4. datë 21.03.2023 të paraqesë përgjigje në mbështetje të këtij vendimi”. Në bashkëngjitje ka dorëzuar edhe përgjigjen ndaj kërkesës së Sektorit për Çështje Juridike nr. 19-3060/4 datë 21.03.2023. Në përgjigje thuhet se: “..Ju njoftojmë se Kushtet e Planifikimit Hapësinor për Zonën Industriale UPVNM Mautsker janë përgatitur nga Agjencia e Planifikimit Hapësinor. Ju drejtojmë që t’i kontaktoni ata si institucioni që i ka prodhuar për veprime të mëtejshme”.
I pakënaqur me vendimin e mësipërm, kërkuesi i informacionit ka parashtruar ankesë, të parashtruar në Agjenci me nr. 08-157 më 12 Prill 2023. Në ankesë thuhet se: “...fakti që Komuna e Ohrit nuk e ka dhënë informacionin është i parëndësishëm në këtë rast. Komuna e Ohrit ka në pronësi informacionin që nuk është në dispozicion të publikut dhe për rrjedhojë duhet t'i përgjigjet kërkesës duke i ofruar ato."
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-157, datë 04.12.2023, ia ka përcjellë Ankesën Poseduesit të Informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje. 
Me datë 18.04.2023, Komuna e Ohrit ka dorëzuar një email në Agjenci ku thuhet se: “Nga Drejtoria e Urbanistikës është kërkuar përgjigje me kohë, duke treguar se është urgjente”. Por deri në këtë moment nuk kemi asnjë reagim prej tyre. Pas marrjes së përgjigjes së tyre, ajo do t'ju përcillet."
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, ka shqyrtuar ankesën e parashtruar nga Kërkuesi, të njëjtin e MIRATON Vendimin e Komuna e Ohrit nr. UP 03-238 të datës 28.03.2023 e ka anuluar dhe ia ka kthyer çështjen organit të shkallës së parë për rigjykim për shkak të sa vijon:
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informatame Karakter Publik, pas shqyrtimit të Ankesës dhe dokumenteve të tjera lidhur me këtë temë, konstatoi se poseduesi i informacionit nuk ka vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publike.
Në lidhje me pretendimet në arsyetimin e përgjigjes së sektorit, Agjencia i bën me dije poseduesit të informacionit se, nëse konstatonte se nuk e kishte informacionin e kërkuar, as nuk e kishte krijuar informacionin e kërkuar, ishte i detyruar të vepronte në përputhje me nenin 18 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me karakter publik, i cili thotë se, “nëse poseduesi i informacionit që ka pranuar kërkesën nuk e ka informacionin e kërkuar menjëherë, e më së voni brenda tri ditëve nga dita e pranimit të kërkesës, ai është i detyruar t'ia përcjellë kërkesën poseduesit të informacionit, i cili sipas përmbajtjes së kërkesës, është poseduesi i informacionit dhe të njoftojë për këtë kërkuesin”.
Në bazë të nenit 3 paragrafi 2 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, "informacion me karakter publik" është informacioni në çfarëdo forme i krijuar ose disponuar nga poseduesi i informacionit në përputhje me kompetencat e tij.
Në rastin konkret, për faktin se poseduesi i informacionit në vendimin e tij nr. UP 03-238 të datës 28.03.2023 nuk deklaron se nuk posedon informacionin e kërkuar, ai është i detyruar që ta rishqyrtojë kërkesën dhe të marrë vendim duke respektuar Kërkesën dhe do t'i japë kërkuesit informacionin e kërkuar, në mënyrën dhe formën e specifikuar në Kërkesë.
Me rastin e shqyrtimit të rastit përsëri, poseduesi i informacionit është i detyruar të veprojë sipas udhëzimeve të Agjencisë.

Për sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi.

Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim.


UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.


Drejtori,
                                                                                                                  Pllamenka Bojçeva


2

