Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 9 i Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me nenin 27 dhe neni 34 paragrafi 1 nga Ligji për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) që vepron në bazë të ankesës së Asociacionit të qytetarëve Qendra për komunikim qytetar CGK – Shkup, e dorëzuar përmes German Filkov, kryetar i QKQ-së kundër vendimit të Komunës së Ohrit, me temën Kërkesa për qasje në informacione me karakter publik, më datë 08.05.2023 solli 

V E N D I M

2. Ankesa e parashtruar nga Asociacioni i qytetarëve Qendra për komunikime qytetare CGK - Shkup, e parashtruar përmes German Filkov, kryetar i GKK-së kundër Aktvendimit të Komunës së Ohrit, nr. aksesi në informacione me karakter publik, MIRATOHET dhe çështja i kthehet autoritetit të shkallës së parë, për pikat 1 dhe 2 të Kërkesës.
3. ANULOHET Vendimi i Poseduesit të Informacionit Nr. Up.03-306, datë 11.04.2023, për pikat 1 dhe 2 të Kërkesës.
4. Poseduesi i informacionit është i obliguar që në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të këtij vendimi ta zbatojë këtë vendim dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.

A R S Y E T I M

Asociacioni i qytetarëve Qendra për komunikime qytetare CGK - Shkup, siç thuhet në Ankesën e datës 21.03.2023, ka dorëzuar Kërkesë për Qasje në Informata Publike në Komunën e Ohrit, me të cilën ka kërkuar që përmes emailit t'i dërgohet procesverbali elektronik i informatave në vijim. :
"1. Plani i Integritetit;
1. Programi vjetor kundër korrupsionit (për vitin e fundit për të cilin keni një program të tillë) dhe
2. Procedura e brendshme për zbatimin e procedurave të prokurimit publik dhe zbatimin e kontratave të prokurimit publik."
Duke vepruar sipas kësaj kërkese, Poseduesi i Informacionit i ka dorëzuar Kërkuesit Vendimin nr. Ref. 03-306 të datës 11 Prill 2023. Në vendim thuhet se: “Duke vepruar sipas kërkesës së kërkuesit për qasje të lirë në informacione me karakter publik, është kërkuar përgjigje nga departamenti i prokurimit publik, i cili ka dorëzuar përgjigjen me nr.12-4594/3 datë 31.03.2023, e cila i bashkëlidhet këtij vendimi".
Në datën 25.04.2023, kërkuesi i informacionit i ka kërkuar në mënyrë elektronike Poseduesit të informacionit: “...Kërkesa përmban tre pyetje, nga të cilat ju i jeni përgjigjur vetëm të tretës. Ndaj ju kërkoj që deri në fund të ditës së punës të na jepni të dhëna lidhur me 1. Planin e Integritetit, 2. Programin vjetor kundër korrupsionit.”
Më datë 26.04.2023, poseduesi i informacionit i ka dorëzuar Kërkuesit Njoftimin nr.03-306, ku thuhet se: “..Ju njoftojmë se me Vendimin 03-306, datë 11.04.2023, të gjitha informacionet që disponon komuna ju janë dorëzuar”.
I pakënaqur me sa më sipër, Kërkuesi i informacionit ka parashtruar Ankesë brenda afatit të përcaktuar ligjor, të depozituar në arkivin e Agjencisë me nr. 08-183, më 26.04.2023. Në ankesë thuhet: “...Me këtë përgjigje, poseduesi i informacionit i është përgjigjur vetëm pjesërisht kërkesës, pra është përgjigjur vetëm sipas pikës tre të kërkesës. Në dokumentet e dorëzuara, pika 1 e kërkesës, Plani i Integritetit dhe pika 2 e kërkesës, Programi Vjetor Kundër Korrupsionit, nuk janë përgjigjur”.
Agjencia, me anë të një e-maili të regjistruar me nr. 08-183, datë 27.04.2023, ia ka përcjellë ankesën poseduesit të informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të vendosë për të dhe të dorëzojë pranë Agjencisë të gjitha dokumentet në lidhje me lëndën. .
Me datë 05.03.2023, poseduesit të informacionit i është dorëzuar në mënyrë elektronike Agjencisë një Përgjigje në Ankesën nr. 03-306, datë 02.05.2023, në të cilën thuhet se: “...Ju njoftojmë se nga Vendimi nr. 03-306, datë 11.04.2023 i është përgjigjur kërkuesit me bashkëngjitje. I pakënaqur me të njëjtën, ka kërkuar plotësimin e përgjigjes, ndaj me Njoftimin nr.03-306 datë 24.04.2023, dërguar me email me datë 27.04.2023, është njoftuar se komuna sipas të dhënave që disponon, ia dorëzoi atij në vendimin e sipërpërmendur”.
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata Publike, në pajtim me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata Publike, ka shqyrtuar ankesën e parashtruar nga Informatakërkuesi, E MIRATOI atë dhe e ka kthyer çështjen në shkallë të parë. autoriteti për përpunim të mëtejshëm.për pikat 1 dhe 2 të Kërkesës, Vendimi i Poseduesit të Informacionit anuloi pikat 1 dhe 2 të Kërkesës, për shkak të sa vijon:
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik pas shqyrtimit të Ankesës dhe dokumenteve të tjera lidhur me këtë temë, konstatoi se poseduesi i informacionit nuk ka vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata  me Karakter Publik.
Në rastin konkret, Poseduesi i Informacionit, duke vepruar sipas kërkesës së Kërkuesit, ka marrë Vendim duke respektuar kërkesën e kërkuesit dhe i ka dorëzuar kërkuesit një përgjigje jo të plotë.
Gjatë shqyrtimit të vendimit të kontestuar të poseduesit të informacionit, Agjencia ka konstatuar se në shpjegimin e vendimit është dhënë përgjigje e përgjithshme dhe jo e veçantë për secilën pikë të kërkesës, ndërsa Agjencia ka përcaktuar nga dosjet e kërkuesit se pikat 1 dhe 2 të Kërkesës nuk janë përgjigjur.
Sipas nenit 3 paragrafi 2 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, "informacione me karakter publik" është informacioni në çfarëdo forme i krijuar ose i disponueshëm për poseduesin në përputhje me kompetencat e tij/saj.
Në rastin konkret, poseduesi i informacionit është i detyruar të rishqyrtojë kërkesën dhe të marrë një vendim me të cilin do ta respektojë kërkesën dhe do t'i japë kërkuesit përgjigjet sipas pikave 1 dhe 2 të kërkesës, në mënyrën dhe në formularin e specifikuar në Kërkesë, nëse i disponon dhe nëse nuk i disponon dhe nuk i ka krijuar, të shpjegojë të njëjtën gjë.
Me rastin e shqyrtimit të rastit përsëri, poseduesi i informacionit është i detyruar të veprojë sipas udhëzimeve të Agjencisë.
Për sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi.
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim.

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.

Drejtor,
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