Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 9 i Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me nenin 27 dhe neni 34 paragrafi 1 nga Ligji për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në Informata me Karakter publik. (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) me rastin e ankesës së Shoqatës së Qytetarëve për Mbrojtjen e të Drejtave të Njeriut Nga ne Rreth nesh, kundër Ministrisë së Shëndetësisë, në çështjen e Kërkesa për akses në informacione me karakter publik, më 29.05.2023, solli

V E N D I M

1. Ankesa e paraqitur nga Shoqata e Qytetarëve për Mbrojtjen e të Drejtave të Njeriut Nga Ne Rreth Nesh, kundër Ministrisë së Shëndetësisë, e paraqitur në Agjenci me nr.08-200, datë 15.05.2023, në temën Kërkesë për qasje në. informacione me karakter publik, PRANOHET dhe çështja kthehet për rigjykim pranë organit të shkallës së parë.
2. Poseduesi i informacionit është i obliguar që në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të këtij vendimi ta zbatojë këtë vendim dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.

A R S Y E T I M

Siç thuhet në Ankesë, më 28.04.2023, Shoqata e Qytetarëve për Mbrojtjen e të Drejtave të Njeriut, Od nas zaz nas, ka dorëzuar kërkesë për qasje në informacione me karakter publik në Ministrinë e Shëndetësisë, me të cilën ka kërkuar që informacioni i mëposhtëm t'i dorëzohet atij:
"1. Sa është numri i shtatzënive të mitur për çdo vit individual, nga viti 2018-2022, të klasifikuara sipas vendbanimit, gjendjes martesore dhe përkatësisë etnike?
1. Sa prej tyre kanë kryer abort, për çdo vit individualisht, në periudhën 2018-2022, të klasifikuar sipas vendbanimit, gjendjes martesore dhe origjinës etnike?”
Duke vepruar në bazë të kësaj kërkese, Mbajtësi i Informacionit i ka dorëzuar Kërkuesit një përgjigje të kërkesës nr. 17-4094/2, datë 09.05.2023, ku thuhet se: “Sipas kontrollit të kryer, në Sistemin Kombëtar të Regjistrimeve Elektronike Shëndetësore Përfundimisht, nuk ka të dhëna për numrin e shtatzënive të mitura për çdo vit individual, në periudhën 2018-2022, të klasifikuara sipas vendbanimit, gjendjes martesore dhe origjinës etnike, si dhe të dhëna se sa prej tyre kanë kryer abort për çdo vit individual. në periudhën 2018-2022, të klasifikuara sipas vendbanimit, gjendjes martesore dhe origjinës etnike”.
I pakënaqur me përgjigjen e dhënë, Kërkuesi i informacionit ka parashtruar Ankesë brenda afatit të përcaktuar ligjor, të depozituar në arkivin e Agjencisë me nr. 08-200, më 15.05.2023. Në ankesë thuhet se: “Para dorëzimit të Kërkesës te Poseduesi i Informacionit, Kërkuesi i Informacionit ka hasur në statistikat e mëposhtme, të publikuara në faqen e internetit të Ambasadës së Fëmijëve “Megjjasi”; “Vetëm në Klinikën Gjinekologjike në Shkup vitin e kaluar janë bërë nëna 85 vajza të mitura...gjinekologët nga sektori privat thonë se numri real është së paku dy herë më i lartë se ai zyrtar...Është evidente se të përmendurat paragrafi përmban të dhënat që Poseduesi ka kërkuar nga Ministria e Shëndetësisë. Pasazhi i mësipërm ishte frymëzimi për Shoqatën për të kërkuar informacionin për pesë vitet e fundit për të analizuar situatën. Enti Shtetëror i Statistikave i merr këto të dhëna nga Ministria e Shëndetësisë... Aq më tepër që pyetjet e kërkesës janë në kompetencë të Ministrisë së Shëndetësisë, dhe përveç kësaj të dhënat që sipas Ligjit aktual për ndërprerjen e shtatzënisë... Ministria kompetente është Ministria e Shëndetësisë.
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-200, datë 15.05.2023, ia ka përcjellë Ankesën Poseduesit të Informacionit dhe ka kërkuar që brenda 7 ditëve të vendosë për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet që lidhen me subjektin.
Më 19 maj 2023, poseduesi i informacionit i ka dorëzuar Agjencisë në mënyrë elektronike një Përgjigje në Ankesën nr. 17-4094/3 të datës 19 maj 2023, të depozituar në Agjenci me nr. 08-200. Në përgjigje thuhet se: “Përgjigja e paraqitur me nr. 17-4094/2 i është dorëzuar palës më datë 09.05.2023 në mënyrë elektronike dhe përmban të gjitha informacionet që janë dorëzuar dhe disponueshme për personat zyrtarë për ndërmjetësim me informacione me karakter publik të Ministrisë së Shëndetësisë”. Në bashkëlidhje ka dorëzuar të gjitha dokumentet që lidhen me subjektin.
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, duke vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, shqyrtoi ankesën e dorëzuar nga Kërkuesi i Informacionit dhe të gjitha dokumentet në dispozicion lidhur me këtë çështje, MIRATOI dhe e ka kthyer çështjen në riprocedim pranë organit të shkallës së parë, për arsyet e mëposhtme:
Në rastin konkret, Poseduesi i Informatave nuk ka respektuar dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, duke mos vepruar në pajtim me nenin 20 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publike.
Në bazë të nenit 20 paragrafit 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, nëse poseduesi i informacionit i përgjigjet pozitivisht kërkesës, ose nëse kërkesa refuzohet pjesërisht ose plotësisht, do të merret një vendim që përmban të gjitha elementet të renditura në nenin 88 të ligjit për procedurën e përgjithshme administrative.
Agjencia i vë në dukje poseduesit të informacionit se në përputhje me nenin 3 paragrafi 1 paragrafi 2 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik konstatohet se: “Informacioni publik është informacion në çfarëdo forme të krijuar nga ose në dispozicion të poseduesit të informacionin në përputhje me kompetencat e tij”, dhe sipas nenit 10 paragrafi 1 paragrafi 1, paragrafi 21 dhe paragrafi 22 është i detyruar të informojë publikun duke publikuar të dhëna nga kompetenca e tij....të dhëna statistikore për punën e tij, si dhe informacione të tjera që rrjedhin nga kompetenca dhe funksionimi i tij.
Në rastin konkret, poseduesi i informacionit është i detyruar të veprojë përsëri me kërkesën e kërkuesit dhe në përputhje me Ligjin për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik dhe kompetencat e tij në lidhje me informacionin e kërkuar për të marrë një Vendim që do të përmbajë elementet e nenit 88 të Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative.
Agjencia i tregon poseduesit të informacionit se ka mundur t'i ketë ofruar Kërkuesit informacionin e kërkuar në formën në të cilën është krijuar ose në të cilën është në dispozicion, ose të veprojë në përputhje me nenin 18 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, nëse poseduesi i informacionit që ka marrë kërkesën nuk e ka informacionin e kërkuar menjëherë dhe më së voni brenda tri ditëve nga dita e marrjes së kërkesës, ai është i detyruar t'ia përcjellë kërkesën poseduesit të informacionit i cili, sipas për përmbajtjen e kërkesës, është posedues i informacionit dhe për këtë duhet të njoftojë kërkuesin. 
Duke vepruar kështu, poseduesi i informacionit duhet të ketë parasysh nenin 26 të Ligjit për ndërprerjen e shtatzënisë, i cili përcakton se Ministria e Shëndetësisë mbikëqyr ligjshmërinë e punës dhe punës profesionale të institucionit shëndetësor dhe të nivelit të parë dhe të dytë, komisionet në përputhje me atributet për mbrojtjen e shëndetit.
Poseduesi i informacionit është i detyruar të veprojë sipas udhëzimeve të Agjencisë, kur merret sërish me çështjen.
Për sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi.
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim.

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.


Drejtor,
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                      Pllamenka Bojçeva
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