Agjencia për mbrojtjen e të drejtës për qasje të lirë në informatat me karakter publik, në bazë të nenit 109 paragrafi 9 i Ligjit për procedurë të përgjithshme administrative (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” nr. 124/2015), dhe në pajtim me nenin 27 dhe neni 34 paragrafi 1 nga Ligji për qasje të lirë në informacione me karakter publik (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 101/2019), dhe në përputhje me Udhëzimet për zbatimin e Ligjit për qasje të lirë në Informata me karakter publik. (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” nr. 60/20) me rastin e ankesës së Kafshdashësve SHMK, parashtruar përmes kryetares së shoqatës, Natalija Ivanova, kundër vendimit të Ndërmarrjes publike për kapje dhe trajtim. të Stray Dogs Stacionar-Lana-Strumicë, me temën Kërkesë për qasje në informata me karakter publik, më 30.05.2023, ka sjellë si në vijim

V E N D I M 

1. Ankesa e SHMK Animal Lovers, e parashtruar përmes kryetares së Shoqatës, Natalija Ivanova, kundër Aktvendimit të Ndërmarrjes Publike për kapjen dhe trajtimin e qenve endacak Stacionar-Lana-Strumicë nr. 03-276/2 të datës 12.05. 2023, depozituar në Agjenci me nr.08-204, datë 17.05.2023, në rastin e Kërkesës për qasje në informacione me karakter publik, MIRATOHET dhe lënda i kthehet organit të shkallës së parë për ripërpunim, për pjesën e dytë të Kërkesës.
2. ANULOHET Vendimi i Poseduesit të Informacionit nr.03-276/2, datë 12.05.2023.
3. Poseduesi i informacionit është i obliguar që në afat prej 15 ditësh nga dita e pranimit të këtij vendimi ta zbatojë këtë vendim dhe për të njëjtën ta njoftojë Agjencinë.

A R S Y E T I M

Siç thuhet në ankesë, me datë 05.03.2023, SHMK Animal Lovers ka dorëzuar kërkesë për qasje në informata me karakter publik në Komunën e Strumicës, me të cilën ka kërkuar që t'i dorëzohet një regjistër elektronik i informatave në vijim. postë ose e-mail:
“Edhe pse informacioni përmban të dhëna personale, si një organizatë kur mund të kontribuojë në mënyrë të koordinuar në kontrollin dhe zhvillimin e NP Lana të sapothemeluar, ne jemi në kërkim të numrit të mikroçipave të 12 qenve që përmenden si të zbutur në vendimin nr.32. -1971/2 si dhe një kopje të CV-së së mjekut veterinar Aleksandar Pop-Dimitrov, punonjës i NP Lana (më herët kemi marrë përgjigje se për shkak të mbrojtjes së të dhënave personale nuk mund të na dërgoni, ju lutemi përjashtoni të gjitha të dhënat personale si adresa, numri i sigurimeve shoqërore dhe kontakti, kërkojmë informacion në lidhje me ekspertizën e tij, numrin e licencës dhe përvojën me punën që po bën."
Duke vepruar në bazë të kësaj kërkese, me datë 05.04.2023, poseduesi i informacionit i ka dërguar kërkuesit një letër elektronike me të cilën e njofton kërkuesin se: “Sipas nenit 18 paragrafi 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informata Publike, Komuna e Strumicës nuk është pronarit të të dhënave informative të kërkuara dhe për këtë arsye ne po ia përcjellim kërkesën poseduesit të informacionit JPZBK "Stacionar-Lana" Strumicë dhe ata duhet t'jua dërgojnë përgjigjen brenda afatit të caktuar ligjor..."
Duke vepruar sipas kësaj kërkese, Ndërmarrja Publike për kapjen dhe trajtimin e qenve endacak Stacionar-Lana-Strumicë me datë 12.05.2023 ka marrë Vendim me të cilin pranohet pjesërisht kërkesa e kërkuesit me nr.03-276/2. Me Vendimin për pjesën e parë të Kërkesës i ka dhënë akses në informacionin e kërkuar, ndërsa për pjesën e dytë të Kërkesës shprehet se: “Nuk kemi mundësi të përcjellim kërkesën për kopje të CV-së së veteriner i punësuar në JPZBK Stacionare Lana Strumica për ju. Të njëjtën gjë mund ta kërkoni personalisht nga veterineri Aleksandar Pop Dimitrov”.
I pakënaqur me pjesën e dytë të vendimit në fjalë, Kërkuesi i informacionit ka parashtruar Ankesë në afatin e paraparë me ligj, të parashtruar në arkivin e Agjencisë me nr. 08-204, më 17.05.2023. Në ankesë thuhet se: “Në bazë të një kërkese nga ana jonë, drejtuar JP Lana për një CV nga një veterinere e punësuar pranë JP Lana ku kërkojmë heqjen e të dhënave personale, na është refuzuar marrja e informacionit”. Ne duam të jetë e listuar përvoja e mëparshme të punës dhe arsimin."
Agjencia, me shkresën elektronike nr. 08-204, datë 17 maj 2023, ia ka përcjellë Ankesën Mbajtësit të Informacionit dhe ka kërkuar që në afat prej 7 ditësh të nxjerrë aktvendim për të dhe t'i dorëzojë Agjencisë të gjitha dokumentet lidhur me këtë çështje.
Poseduesi i informacionit nuk i është përgjigjur letrës së Agjencisë.
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informatat me Karakter Publik duke vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me Karakter Publik, ka shqyrtuar ankesën e dorëzuar nga Kërkuesi i Informacionit dhe të gjitha dokumentet në dispozicion lidhur me këtë temë, dhe ka MIRATUAR. Vendimi i poseduesit të informacionit nr. 03-276/2 datë 12.05.2023 e ka anuluar atë dhe i ka kthyer çështjen organit të shkallës së parë për pjesën e dytë të kërkesës, për sa më poshtë:
Agjencia për Mbrojtjen e së Drejtës për Qasje të Lirë në Informatat me Karakter Publik, pas shqyrtimit të Ankesës dhe dokumenteve të tjera lidhur me këtë temë, konstatoi se poseduesi i informacionit nuk ka vepruar në përputhje të plotë me dispozitat e Ligjit për Qasje të Lirë në Informata me karakter Publik. 
Në rastin konkret, Poseduesi i informacionit, duke vepruar sipas kërkesës së kërkuesit, ka marrë një Vendim që i lejon pjesërisht qasjen në informacionin e kërkuar të Kërkuesit, pra që për pjesën e dytë të Kërkesës nuk jep informacionin e kërkuar, duke e udhëzuar që të kërkojë informacionin e kërkuar personalisht nga veterineri.
Pas shqyrtimit të Vendimit të Poseduesit të Informacionit, Agjencia ka konstatuar se Poseduesi i Informacionit nuk ka refuzuar qasjen në informacionin e kërkuar duke iu referuar nenit 6 paragrafi 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione të Karakterit Publik dhe as nuk ka kryer testin e detyrueshëm të dëmit gjatë refuzimit, as nuk ka vepruar në pajtim me nenin 6 paragrafi 4 të të njëjtit ligj.
Kërkesa për qasje në informacione me karakter publik mund të refuzohet vetëm në përputhje me nenin 6 paragrafi 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me karakter Publik, d.m.th. Është kryer testi i dëmtimit, i rregulluar në nenin 3 pika 6 dhe nenin 6 paragrafi 3 të Ligjit për qasje të lirë në informata publike.
Nëse, mundësisht, informacioni i kërkuar përmban të dhëna personale që mund të fshihen, poseduesi i informacionit vepron në përputhje me nenin 6 paragrafi 4 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacionet Publike, ku konstatohet se: "nëse dokumenti ose ai pjesa përmban të dhënat nga paragrafi 1 i këtij neni, të cilat mund të ndahen nga dokumenti pa rrezikuar sigurinë e tij, poseduesi i informacionit e veçon atë informacion nga dokumenti dhe e informon kërkuesit për përmbajtjen e pjesës tjetër të dokumentit."
Në bazë të nenit 3 paragrafit 6 të Ligjit për qasje të lirë në informacione publike, "testi i dëmshmërisë" është procedurë e detyrueshme që kryhet nga poseduesi i informacionit, para se të refuzojë qasjen në pajtim me nenin 6, paragrafi 1 i këtij ligji, i cili. kontrollon pasojat mbi interesin që mbrohet, pra interesin publik që do të arrihej me publikimin e informacionit.
Në rastin konkret, Agjencia i tregon poseduesit të informacionit se informacioni i kërkuar, i cili i referohet kualifikimit dhe aftësive profesionale dhe përvojës së punës së mjekut, është i detyruar t'ia dorëzojë kërkuesit, duke marrë parasysh nenin 6 paragrafi 4 i sa më sipër. Ligji.
Përkatësisht, punonjësit në administratën publike kryejnë veprimtari me interes publik dhe të dhënat e tyre për ekspertizën, kualifikimin dhe arsimin janë të natyrës publike dhe k;rkuesit duhet t'i jepet akses në to, me faktin se në rastin e riprocedurës ai është obligohet të marrë vendim të duhur në pajtim me nenin 20 të Ligjit për qasje të lirë në informata me karakter publik, dhe përgjigja ndaj informacionit të kërkuar duhet të dorëzohet në shpjegimin e vendimit, gjegjësisht krahas tij. 
Poseduesi  informacionit është i detyruar të veprojë sipas udhëzimeve të Agjencisë, kur merret sërish me çështjen.
Për sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik vendosi si në dispozitiv të këtij vendimi.
Ky vendim është i formës së prerë në procedurë administrative dhe kundër tij nuk ka vend për ankim.

UDHËZIM JURIDIK: Kundër këtij vendimi pala mund të ngritë kontest administrativ në Gjykatën Administrative në afat prej 30 ditësh.


Drejtor,
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