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AGJENCIA PËR MBROJTJEN E TË DREJTËS PËR QASJE TË LIRË NË INFORMACIONE ME KARAKTER PUBLIK

RAPORT PËR AKTIVITETET E REALIZUARA TË DALURA NGA KOMPETENCAT LIGJIRE TË AGJENCISË PËR PERIUDHËN JANAR – QERSHOR TË VITIT 2024
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Shkup, korrik 2024 
Qasja e lirë në informacione me karakter publik është një nga parakushtet bazë për funksionimin e përgjegjshëm dhe transparent të institucioneve. Pjesëmarrja aktive e qytetarëve në proceset politike dhe cilësia e pjesëmarrjes së tyre në krijimin e politikave publike dhe vendimmarrjen varet drejtpërdrejt nga fakti se sa janë të njoftuar dhe të informuar janë qytetarët për ato procese. Ato informata i krijojnë dhe me ato disponojnë organet e pushtetit shtetëror dhe organet dhe organizatat tjera të përcaktuara me ligj, organet e komunave, qyteti i Shkupit dhe komunat në qytetin e Shkupit, institucionet dhe shërbimet publike, ndërmarrjet publike, personat juridikë dhe fizikë të cilët kryejnë autorizime publike të përcaktuara me ligj dhe veprimtari me interes publik dhe partitë politike në fushën e të ardhurave dhe shpenzimeve. Prandaj, mundësimi i qasjes në këtë informacion është një proces i domosdoshëm që çon në demokratizimin e proceseve të krijimit të politikave publike dhe marrjen e vendimeve që ndikojnë në cilësinë e jetës dhe mirëqenien e përgjithshme.

Njohja me të dhënat përkatëse është e një rëndësie vendimtare për të kuptuar punën e institucioneve, dhe në këtë kontekst, sot nuk mund të imagjinohet pjesëmarrje cilësore në proceset e marrjes së vendimeve politike, nëse nuk ka vetëdije dhe depërtim në punën e institucioneve publike. Prandaj, Informacionet janë fuqia dhe oksigjeni i demokracisë!!!
Si organ i shkallës së dytë në procesin e zbatimit të ushtrimit të së drejtës për qasje në informacione me karakter publik, Agjencia përballet me sfidën më të madhe, e cila buron nga kompetenca e saj themelore - të zhvillojë procedura administrative dhe të vendosë për ankesat nga kërkuesit e informacionit të paraqitura kundër poseduesit e informacionit, në rastet kur poseduesit e informacionit nuk kanë vepruar në përputhje me dispozitat e Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik.

E drejta për të paraqitur ankesë është e barabartë për të gjithë kërkuesit që kanë paraqitur një kërkesë me gojë, me shkrim ose elektronike për qasje të lirë në informacione me karakter publik pranë një institucioni në nivel qendror ose lokal (autoriteti i shkallës së parë), d.m.th. informacion. Agjencia, si autoritet i nivelit të dytë në procedurën e ankesës, ua përcjell ankesat autoriteteve të nivelit të parë (poseduesit e informacionit) për një vendim, me kërkesë për marrjen e një vendimi brenda 7 ditëve në lidhje me pretendimet e përfshira në ankim. Duke marrë parasysh pretendimet në ankesë, përgjigjen në ankesë dhe provat e tjera të bashkangjitura, Agjencia merr vendim të duhur brenda afatit të përcaktuar me ligj prej 15 ditësh.
Agjencia u dorëzon poseduesve të informacionit të cilët nuk kanë vepruar në lidhje me kërkesat për qasje në informacione me karakter publik (e ashtuquajtura heshtje e administratës) vendimin për të urdhëruar veprimin në përputhje me Ligjin për QLIKP-në brenda 15 ditëve nga pranimi i vendimit, me detyrim që brenda atij afati të informojnë Agjencinë për veprimet e tyre. Atyre poseduesve të informatave të cilët nuk kanë vepruar plotësisht në përputhje me dispozitat e Ligjit, Agjencia u jep vendime për riveprimin e tyre, me udhëzime se si ta bëjnë të njëjtën. Nëse vendimet e tilla fillestare nuk rezultojnë në realizimin e qëllimit të ligjit, Agjencia përgatit dhe ua dorëzon poseduesve të informacionit vendime meritore, të cilat më së shumti paraqesin obligime për poseduesit që t'ia dorëzojnë informacionin e kërkuar kërkuesit.
Ky raport i referohet periudhës janar-qershor 2024 dhe përmban të dhëna për veprimet e Agjencisë pas ankesave të parashtruara dhe në periudhën raportuese janë dorëzuar gjithsej 196 ankesa. Raporti përmban edhe aktivitetet që Agjencia i ka realizuar në përputhje me kompetencat e saj.
Duke analizuar strukturën e ankuesve në Agjenci, mbetet fakti se shumica e ankesave, gjithsej 111, janë dorëzuar nga persona fizik, 81 ankesa janë dorëzuar nga shoqatat e qytetarëve dhe fondacionet, ndërsa personat juridikë kanë dorëzuar 4 ankesa. Dhe në këtë raport vihet re tendenca e rritjes së interesit tek personat fizikë, pra qytetarët, për shfrytëzimin e kësaj të drejte të garantuar me Kushtetutë. Në periudhën raportuese ka një rënie të numrit të ankesave të dorëzuara (64) krahasuar me periudhën e njëjtë të vitit të kaluar.
Në gjashtë muajt e parë të vitit 2024, më së shumti ankesa janë dorëzuar kundër:
· Organeve të administratës shtetërore - 71
· Njësive të vetqeverisjes lokale - 54
· Personave juridik dhe fizik të cilët kryejnë autorizime publike dhe veprimtari me interes publik - 6
· Enteve shëndetësore - 2
· Pushtetit gjyqësor - 16
· Institucioneve arsimore - 13
· Ndërmarrjeve dhe enteve publike – 30
· Partive politike – 1
· Të tjera - 3
Nga ankesat e dorëzuara në Agjenci, mund të konstatohet se parashtruesit e kërkesës edhe më tutje janë në interes të madh për informacionet që dalin nga puna e organeve të administratës shtetërore, njësive të vetëqeverisjes lokale dhe ndërmarrjeve dhe institucioneve publike. Ekziston gjithashtu një tendencë e rritjes së interesit për informacione me karakter publik tek pushtetet gjyqësore dhe institucionet arsimore.

Në periudhën janar-qershor 2024, në bazë të 196 ankesave, Agjencia ka sjellë:
· 15 Vendime për rrefuzim
· 70 Vendime për detyrim
· 15 Vendime për hedhje poshtë
· 42 Vendime për ndërprerje të procedurës
· 30 Vendime për ripërsëritje dhe
· 24 Vendime të cilat janë në procedurë të sjelljes së vendimeve në afatin e paraparë me ligj
Kundër vendimeve të marra nga Agjencia, në Gjykatën Administrative janë dorëzuar 4 padi, për të cilat Agjencia ka dorëzuar përgjigje për paditë në Gjykatën Administrative.

Agjencia ka vepruar edhe në Vendime pasi janë paraqitur Ankesa të dyta nga ata që kërkonin informacione me karakter publik. Gjatë periudhës që është objekt i raportit janë dorëzuar 14 ankesa të dyta, ndërsa Agjencia ka vepruar për 12 ankesa. Për dy ankesa të dyta, Agjencia do të veprojë brenda afatit të përcaktuar me ligj.

Për 14 ankesa të dyta, Agjencia solli:
· 8 Vendime me të cilat poseduesi obligohet
· 3 Vendime me të cilat Ankesa rrefuzohet si e pa bazë dhe
· 1 Vendim me të cilën Ankesa miratohet 

Në këtë raport, duhet theksuar se në gjashtëmujorin e parë të vitit 2024, arsyeja më e shpeshtë për dorëzimin e ankesave në Agjenci është heshtja e administratës, e cila përbën 72,96% të numrit të përgjithshëm të ankesave të dorëzuara. Duhet të theksojmë se Agjencia bën përpjekje të mëdha për të reduktuar këtë trend të mosveprimit ndaj kërkesave të parashtruara nga kërkuesit. Fatkeqësisht, poseduesit e informacioneve janë ende duke praktikuar instrumentin e heshtjes së administratës për të mohuar të drejtën e garantuar me kushtetutë për qasje në informacione me karakter publik. Agjencia do të vazhdojë të punojë për eliminimin e plotë të këtij instrumenti jopopullor nga poseduesit. Në trajnimet e tij të destinuara për zyrtarët, ai thekson rëndësinë e transparencës proaktive dhe publikimit të informacionit nga institucionet në faqet e tyre të internetit, dhe veçanërisht trajtimin në kohë të kërkesave për informacion me karakter publik. Gjatë periudhës raportuese, agjencia ka mbajtur pesë trajnime për zyrtarët e sapoemëruar për të gjitha kategoritë e poseduesve të informacionit, për zyrtarët në institucionet arsimore dhe autoritetet gjyqësore.
Në ankesat e dorëzuara, më shpesh është shprehur pakënaqësia e ankuesve nga proceduimi i poseduesve të informacioneve në lidhje me kërkesat të cilat kanë të bëjnë me:
· Shpenzimet ministrore për çdo udhëtim zyrtar, të kategorizuara sipas: biletave të aeroplanit, transferta për në dhe nga aeroporti, hoteli, pagesat, ushqimi dhe përfaqësimi, shpenzimet e telefonit dhe shpenzimet e tjera të udhëtimit.

· Të dhënat nga investimet kapitale për çdo vit veçmas me vlerën e secilit investim veç e veç dhe vendin e investimit (komunën) në të cilën është realizuar investimi për çdo vit veçmas.

· Për procedurën e prokurimit publik të pajisjeve urbane për objektet e banimit dhe pajisjeve për nevojat e protokollit nr. 20441/2023; Vendimi për prokurim publik, Procesverbali nga hapja e ofertave, ofertat e pranuara apo aplikimet për pjesëmarrje (Formulari i ofertës - Oferta financiare)......... Procesverbal me udhëzime të marra nga Byroja e Prokurimit Publik nëse procedura e prokurimit publik ka qenë objekt për kontrollin administrativ dhe të gjitha dokumentet që lidhen me kontrollin administrativ
· Kopje e procesverbalit të ankandit publik me të cilin është shitur pushimorja për fëmijë "Maqedonia në Tivat, Mali i Zi", Kopja e kontratës së nënshkruar për shitjen e tij dhe Kopja e procesverbalit të dorëzimit të objektit pronarit të ri.

· Dokumentacioni për mbrojtjen e mjedisit

· Procedura për prokurim publik për krijimin e kadastrës së ndotësve të ajrit në rajonin e komunave Strumicë, Manastir, Probishtip, Kriva Pallankë, Dellçevë, Dibër dhe Sveti Nikollë nr. 22579/2023: Vendim për prokurim publik, Procesverbal nga hapja e ofertave, Procesverbali me udhëzime të marra nga Byroja e Prokurimit Publik nëse procedura e prokurimit publik i është nënshtruar kontrollit administrativ dhe të gjitha dokumentet që kanë të bëjnë me kontrollin administrativ.
· Thirrja publike për dekorime të Vitit të Ri të Qytetit të Shkupit në vitin 2023, rezultatet e shpalljes publike për dekorime të qytetit të Shkupit për vitin 2023 (kompania dhe shuma)

· PUJV për një pjesë të lokalitetit turistik Goricë - Ohër (sipas të cilit po ndërtohet hotel në PK 5985/4 nga Divelop Group DOOEL Shkup 2). Vendim nga Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor për miratimin e vlerësimit të ndikimit në mjedis. 3. Mendim nga Komisioni për Menaxhimin e Trashëgimisë Natyrore dhe Kulturore të Rajonit të Ohrit që konfirmon se plani apo projekti urbanistik nuk ka ndikim negativ në vlerën e jashtëzakonshme universale të pronës. 3.1. Nëse nuk ekziston një dokument i tillë nga institucioni kompetent që vërteton se plani urbanistik është në përputhje me planin për menaxhimin e trashëgimisë natyrore dhe kulturore të rajonit të Ohrit.

· Numri i inspektorëve të licencuar të punësuar; Numri i vendeve të planifikuara të punës për inspektorët; Metodologjia për vlerësimin e rrezikut; Raportet gjashtëmujore për punën e shërbimit inspektues; Numri i paralajmërimeve dhe Vendime të lëshuara
· Programi antikorrupsion i shërbimit të inspektimit

· Dorëzimi i listës së këshilltarëve të Këshillit të Komunës me adresat e tyre elektronike dhe se cilës parti i përkasin

· Fonde të ndara në mënyrë individuale përmes komunave për shfrytëzuesit përfundimtar nga kontoja e buxhetit 463

· Për procedurën e prokurimit publik të pajisjeve teknike nr. 21293/2023: Vendimi për prokurim publik, Procesverbali i hapjes së ofertave, Procesverbali i dialogut teknik të zhvilluar, Ofertat e pranuara ose aplikacionet për pjesëmarrje (Formulari i ofertës - Oferta financiare), Raporti për vlerësimin e kryer, Raporti për procedurën e zhvilluar për dhënie një kontratë për prokurimin publik, Vendimi për zgjedhjen e ofertës më të favorshme ose anulimin e procedurës që ka sjellë personi përgjegjës në lidhje me procedurën, Raporti i ankandit elektronik të zhvilluar, Kontrata e nënshkruar për prokurimin publik ose marrëveshjen kuadër dhe Procesverbali me udhëzimet e marra nga Byroja e Prokurimit Publik nëse procedura e prokurimit publik i është nënshtruar kontrollit administrativ dhe të gjitha dokumentet që kanë të bëjnë me kontrollin administrativ
· Çmimi/tarifa aktuale që ju vendosni për furnizimin me ujë (ujë të pijshëm) veçmas për familjet dhe për konsumatorët e tjerë (den.m3)

· Numri i përgjithshëm i prokurorëve publikë në PP më 01.03.2020, 01.03.2021, 01.03.2022, 01.03.2023 dhe 01.03.2024.

· Numri i përgjithshëm i lëndëve në procedurë në PP më 01.03.2020, 01.03.2021, 01.03.2022, 01.03.2023 dhe 01.03.2024.

· Sa kërkesa për përcaktimin e përgjegjësisë së gjyqtarit për shkak të kryerjes joprofesionale dhe të pakujdesshme të funksionit gjyqësor i janë dorëzuar Këshillit Gjyqësor në vitet 2019, 2020, 2021, 2022 dhe 2023 (veçmas) dhe për sa prej tyre është përcaktuar përgjegjësi dhe çfarë u vendosën masa

· Procesverbali i Këshillit të Shkollës

· Procesverbali i këshillit të mësuesve dhe vendimi për rizgjedhjen e anëtarit të këshillit të shkollës

· Raporti i detajuar financiar mbi operacionet financiare (biznesore), d.m.th. për të ardhurat dhe shpenzimet, si dhe për qarkullimin e aktiveve financiare (për flukset monetare) - në periudhën nga 1 prilli 2019 deri më 31 dhjetor 2023
Agjencia, si autoritet dytësor, duke vepruar në rastet e ankesave, ka nxjerrë konkluzionin se në shumicën e rasteve objekt i kërkesave për të cilat parashtrohen ankesat janë informacionet që poseduesit janë të detyruar t'i publikojnë në ueb faqet e tyre dhe në këtë mënyrë ta informojnë publikun. Ne inkurajojmë poseduesit e informacioneve me karakter publik që në mënyrë proaktive të publikojnë informacionin, i cili do të sigurojë që informacioni kryesor të jetë në dispozicion të qytetarëve në kohën e duhur. Publikimi proaktiv i informacioneve me karakter publik, si detyrim ligjor për poseduesit, buron nga neni 10 i Ligjit për Qasje të lirë në informacioneve me karakter publik, i cili rendit 22 kategori të informacioneve që poseduesit janë të detyruar t'i publikojnë në ueb faqet e tyre. Informacioni i publikuar ndihmon qytetarët që të kuptojnë më mirë funksionimin e institucioneve, të drejtat dhe detyrimet e tyre, mënyrën se si mund të ndikojnë në marrjen e vendimeve që reflektohen në jetën dhe punën e tyre të përditshme, si dhe për t'iu qasur më lehtë shërbimeve të cilat ua ofron shteti. Transparenca dhe qasja në informacione me karakter publik janë instrumente të pandashme në luftën kundër korrupsionit.
Me qëllim të rritjes së transparencës, por edhe të punës së institucioneve në drejtim të qasjes në informacione me karakter publik, Agjencia ka përgatitur një udhëzues për personat zyrtarë me qëllim që qytetarëve t'u mundësojë qasje të shpejtë, të thjeshtë dhe të lehtë në të gjitha informacionet që posedojnë dhe me të cilat disponojnë për të gjithë poseduesit e informacioneve me karakter publik. I njejti është publikuar në faqen e Agjencisë: https://aspi.mk/wp-content/uploads/2024/02/Потребни-предуслови-за-ефективен-пристап-до-информации.pdf 
Monitorim është realizuar edhe në faqet e internetit të poseduesve të informacionit nga Autoriteti Gjyqësor, pra gjykatat themelore dhe të apelit, si dhe Gjykata e Lartë Administrative, Gjykata Administrative, Gjykata e Lartë dhe Këshilli Gjyqësor i RMV-së, si dhe raporti për këtë është publikuar në faqen e internetit të agjencisë, https://aspi.mk/wp-content/uploads/2024/05/2024-ИЗВЕШТАЈ-ЗА-МОНИТОРИНГ-СУДСКА-ВЛАСТ-КОНЕЧЕН.pdf dhe iu është dërguar poseduesve me rezultatet e marra, për njohjen e tyre dhe përmirësimin e faqeve të internetit në drejtim të transparencës aktive.
Agjencia, duke vepruar në bazë të ekstraktit nga projekt-procesverbali i seancës së njëqind e njëzet e një të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë së Veriut, të mbajtur më 24 janar 2023, ka përgatitur informacionin të cilin ia ka dorëzuar Zyrës së Zëvendëskryeministrit, përgjegjës për politikat e qeverisjes së mirë, për zbatimin e informacionit për përmirësimin e transparencës dhe llogaridhënies së institucioneve nga sektori publik duke publikuar informacionin e detyrueshëm sipas Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik në faqet e internetit të institucioneve si dhe publikimi i informacionit më të kërkuar të sistemuar sipas zonave. Informacioni publikohet në linkun e mëposhtëm: https://aspi.mk/новости/информација-согласно-нацрт-записник-2/ 

Në këtë periudhë raportuese, Agjencia ka pasur aktivitete si në vend ashtu edhe në atë ndërkombëtar. Në bashkëpunim me Institutin Republikan Ndërkombëtar - IRI, Agjencia organizoi një takim pune, me titull “Transparenca e partive politike dhe koalicioneve në periudhën parazgjedhore dhe zgjedhore”.

Organizuar nga Departamenti i Bashkëpunimit për Lirinë e Shprehjes së Këshillit të Evropës, dhe në bashkëpunim me Komisionin për të Drejtën e qasjes në Informacione të CDAI, Agjencia mori pjesë në konferencën rajonale në Rabat, Marok, të titulluar "Qasjet Euro-Mesdhetare drejt qasjes në informacion”, i cili është një hap kyç drejt forcimit të qeverisjes transparente dhe mbrojtjes së të drejtës për qasje të lirë në informacione në këtë rajon.

Gjithashtu, në seminarin tematik për analizimin/trajtimin e rasteve për qasje të lirë në informacione "Partitë politike si poseduese të informacionit - përvoja dhe sfida", organizuar nga Këshilli për Transparencë dhe Mirëqeverisje të Spanjës, Agjencia merr pjesë aktive përmes prezantimit të shembujve nga praktika.
Agjencia, në bashkëpunim me Shoqatën për Promovimin dhe Zhvillimin e Shoqërisë Gjithëpërfshirëse INKLUSIVA nga Kumanova, ka përgatitur një Doracak dhe një video informative për të drejtën e qasjes së lirë në informacione me karakter publik për personat me aftësi të kufizuara dhe në bashkëpunim me UNDP-në dhe Archurs Center Shkup, Agjencia mbajti trajnim dyditor me temën "Rritja e transparencës ekologjisë për promovimin e drejtësisë ekologjike" dedikuar për personat zyrtarë tek poseduesit nga institucionet shtetërore dhe komunat në RMV.
Si palë aktive në Konferencën Ndërkombëtare të Komisionerëve të Informacionit (KNKI-ICIC), Agjencia merr pjesë aktive në forumin botëror të këtij viti që lidh komisionerët e informacionit, ombudsmenët dhe organet e tjera përgjegjëse për mbikëqyrjen e zbatimit të ligjeve për qasje të lirë në informacione me karakter publik në nivel global, i cili këtë vit u zhvillua në Tiranë, Shqipëri.

Në prezantimin e Raportit të 5-të Vjetor të BIRN-it (Balkan Investigative Reporting Network) për lirinë e informimit për vitin 2023, në të cilin merr pjesë edhe Agjencia, fakti se në vitin 2023 BIRN Maqedoni ka përvojën më të mirë me qasjen në të dhëna në rajon, duke shfrytëzuar të drejtën për qasje të lirë në informacione me karakter publik. Rezultatet pozitive janë arritur me aktivitetet që Agjencia ofron në operacionet e saj për qasje më të shpejtë dhe më efikase në informacione, si mjet i përdorur nga gazetarët hulumtues.
Agjencia do të vazhdojë të punojë në vazhdimësi për zbatimin më efikas të qasjes në informacione me karakter publik, në bashkëpunim si me poseduesit ashtu edhe me kërkuesit e informacionit. Ndihmon qytetarët të kuptojnë më mirë funksionimin e institucioneve, të drejtat dhe detyrimet e tyre, mënyrën se si mund të ndikojnë në marrjen e vendimeve që reflektohen në jetën dhe punën e tyre të përditshme, si dhe poseduesit, sepse ata do të menaxhojnë më shumë në mënyrë efikase dhe më të mirë informacionin që ata kanë.
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