PARAKUSHTET E NEVOJSHME PËR QASJE EFEKTIVE NË INFORMACION

Qasja e lirë në informacione me karakter publik është një mjet i rëndësishëm në rrugën drejt arritjes së transparencës dhe hapjes së plotë të institucioneve ndaj qytetarëve, që është një mjet i fortë në luftën kundër korrupsionit. Kjo e drejtë u mundëson qytetarëve të njohin punën e institucioneve, pa ndërmjetësues, të marrin pjesë në çështjet publike dhe në vendimmarrje, përmes një procesi ligjor në mënyrë reale dhe të përgjegjshme.
	
Kur, për shembull, buxheti i komunitetit lokal është i disponueshëm publikisht, banorët e tij mund të mësojnë nëse rrugë të reja, objekte publike apo bursa arsimore do të jepen në komunitetin e tyre.



E drejta për qasje të lirë në informacione e mbajtur nga institucionet forcon parimin e përgjegjësisë në punën e të gjithë pushtetarëve dhe krijon kushte për cilësi në ndërtimin dhe stabilitetin e sistemit të një shoqërie demokratike.
E drejta për qasje të lirë në informacion në Republikën e Maqedonisë së Veriut është e garantuar me Kushtetutën e Republikës së Maqedonisë së Veriut. Konkretisht, neni 16, paragrafi 3 thotë: “Garantohet qasja e lirë në informacione, liria për të marrë dhe transmetuar informacione” Korniza ligjore është krijuar në vitin 2006 me miratimin e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, me çka qytetarët mund t[ kërkonin dhe të japin informacione për punën e të gjitha institucioneve, e cila është thelbësore për transparencën dhe llogaridhënien e shoqërisë.

Me këtë koncept, qytetarët mund të kërkojnë dhe marrin informacion nga institucionet në nivel qendror dhe lokal, për të ushtruar kontroll mbi punën e tyre, veçanërisht në sferën e shpenzimit të fondeve buxhetore. 
Ligji krijoi bazën ligjore për krijimin e një organi të specializuar për mbrojtjen dhe ushtrimin e së drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter publik, përkatësisht Komisionin për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me karakter Publik. 
Në vitin 2019 u miratua ligji i ri për qasje të lirë në informacione me karakter publik, me të cilin Komisioni nd;rpret punën dhe shndërrohet në Agjenci për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me karakter Publik.
Mjetet për funksionimin e saj sigurohen nga buxheti i shtetit dhe Agjencia i paraqet Kuvendit Raport Vjetor për punën e saj. 
Agjencia synon të mbrojë dhe zbatojë të drejtën e garantuar me kushtetutë për qasje të lirë në informacione nëpërmjet zbatimit efektiv dhe të pavarur të procedurës së ankimimit, informimit të publikut, edukimit të vazhdueshëm të poseduesve të informacionit, si dhe marrjes së masave për përmirësimin e kuadrit ligjor, veçanërisht në pjesë për promovimin dhe ngritjen e transparencës, gatishmërinë e poseduesve të informacionit për të dhënë informacion të plotë, si dhe për të njohur sa më shumë qytetarë me të drejtën që u buron nga ligji. 
Sipas Ligjit për qasje të lirë në informacione me karakter publik, kjo e drejtë synon të arrijë publicitet dhe hapje në punën e poseduesve të informacionit dhe t'u mundësojë personave fizik dhe juridik qasje në informatat e kërkuara me karakter publik.
Personat zyrtarë për ndërmjetësim me informacione me karakter publik tek poseduesit e informacionit janë kyç në realizimin e të drejtës së qytetarëve për qasje të lirë në informacione me karakter publik, e garantuar me Kushtetutën e RMV-së. Duke siguruar zbatimin e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik (“Gazeta Zyrtare e RMV” nr. 101/2019), ata drejtpërdrejt u ofrojnë qytetarëve qasje të shpejtë, të thjeshtë dhe të lehtë në të gjitha informacionet që ata posedojnë dhe kanë në dispozicion poseduesit e informacionit:
 
· për të cilat ekziston detyrimi për të publikuar në faqen e internetit të poseduesve (publikim proaktiv), d.m.th. për të ofruar qasje në informacion bazuar në një kërkesë për qasje; 
· të cilat ofrojnë pasqyrë në punën e poseduesve.

Për zbatimin me sukses dhe efikas të detyrimeve të sipërpërmendura, për të cilat ata janë përgjegjës sipas ligjit, është i nevojshëm ndërveprimi i personave zyrtarë për ndërmjetësim me informacione me të gjithë punonjësit e tjerë tek poseduesit e informacionit, e posaçërisht i rëndësishëm është mirëkuptimi i personave përgjegjës tek poseduesit e informacionit  (ministri, drejtori, drejtuesit) dhe ndjeshmëria e tyre për funksionim transparent dhe të hapur të institucioneve.
Si rregull, personi përgjegjës tek poseduesit e informacionit ka për detyrë të krijojë dhe të mbajë një sistem të komunikimit të pandërprerë, efektiv midis personit zyrtar dhe punonjësve të tjerë tek poseduesit e informacionit, veçanërisht me nëpunësit udhëheqës. 
Një sistem i tillë komunikimi është i rëndësishëm për çdo detyrim të veçantë që i delegohet personit zyrtar. 
Përkatësisht, personat përgjegjës në institucione, sipas rolit të tyre, janë përgjegjës për zbatimin e Ligjit për QLIKP-në, në drejtim të sigurimit të zbatimit të qetë dhe të plotë të obligimeve të përcaktuara me ligj, dhe jo vetëm zyrtarët për ndërmjetësimin e informacioneve me karakter publik.
Prandaj, mund të thuhet me siguri se përgjegjësia elementare për zbatimin e ligjit bie mbi personat përgjegjës në institucione dhe zyrtarët që janë përgjegjës për të vendosur për qasjen në informacione me karakter publik. Prandaj, është thelbësore të sigurohet që zyrtarët të informojnë rregullisht dhe menjëherë personat përgjegjës dhe punonjësit e tjerë për detyrimet ligjore, duke pasur parasysh se njohja e pamjaftueshme e çështjes ligjore për të drejtën e qasjes në informacion e bën të vështirë realizimin e të drejtës për qasje të lirë në informacione me karakter publik.
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Sipas sa më sipër, Agjencia përgatiti një Udhëzues për delegimin e kompetencave (https://aspi.mk/wp-content/uploads/2024/07/ASPI-ENG-Translation-_-2.-Водич-за-делегирање-на-надлежност-2-_-A-GUIDE-ON-DELEGATION-OF-AUTHORITY-.pdf, dhe qëllimi i këtij udhëzuesi është të ndihmojë personat përgjegjës dhe menaxhues tek poseduesit e informacioneve në përcaktimin e zyrtarëve për ndërmjetësimin me informacione me karakter publik dhe saktësimin e detyrimeve të tyre në drejtim të zbatimit korrekt të Ligjit për QLIKP-në, i cili nga ana tjetër çon në ndërtimin e institucioneve të hapura dhe transparente dhe forcimin e proceseve demokratike në shoqëri. Prandaj, zbatimi korrekt i parimit të delegimit të autoritetit në fushën e qasjes së lirë në informacione me karakter publik ka një qëllim të dyfishtë:

· Ai i mundëson ndërmjetësit të informacionit të kryejë me sukses detyrat e tij të përcaktuara ligjërisht, si dhe 
· Ai reflekton pozitivisht në mjedisin e punës dhe funksionalitetin e përgjithshëm të poseduesit të informacionit, si dhe në shkallën e sigurisë juridike që poseduesi gëzon në publik.
Agjencia në vazhdimësi realizon trajnime edukative për zyrtarët, me qëllim të zbatimit korrekt të Ligjit dhe lehtësimit të punës së tyre në zbatimin e dispozitave ligjore. Këto rekomandime shtesë janë përgatitur si parakushte të nevojshme për qasje efektive në informacione me karakter publik, të cilat janë të dobishme si për zyrtarët dhe personat përgjegjës për qasjen në informacione me karakter publik në institucione, ashtu edhe për zyrtarët e tjerë të përfshirë drejtpërdrejt ose tërthorazi në procesin e dhënies së informacionit publik. Këto rekomandime synojnë të tregojnë parakushtet e nevojshme organizative, përmbushja e të cilave mund të lehtësojë punën e zyrtarëve, si një lidhje ndërmjet kërkuesve dhe poseduesve të informacionit, pra informacionit me karakter publik që poseduesit e informacionit i kanë në dispozicion.
Shkurtimisht, për qasjen efektive në informacione, e nevojshme është:
· të ofrojë mbështetje të vazhdueshme nga personat përgjegjës për punë efikase dhe të pavarur të zyrtarëve për ndërmjetësim me informacione me karakter publik; 
· të vendosë një bashkëpunim efektiv të brendshëm ndërmjet zyrtarëve dhe punonjësve të tjerë në njësitë organizative në fushën e të cilave krijohen informacione me karakter publik, si dhe me zyrtarët e marrëdhënieve me publikun (zëdhënësit); 
· të vendosë procedura të brendshme dhe bashkëpunim me personat përgjegjës për publikimin në mënyrë proaktive të informacionit në faqet e internetit të poseduesve (përgjegjës për mirëmbajtjen e faqeve të internetit)
1. Mbështetja e personave përgjegjës (ministra, drejtorë) për punën efikase dhe të pavarur të zyrtarëve për ndërmjetësim me informacione.

Për shkak të kompleksitetit të detyrave të zyrtarëve, të cilat përfshijnë vendosjen për disponueshmërinë e informacioneve të ndryshme të krijuara brenda fushëveprimit të institucionit, të cilat si rregull nuk janë produkt i punës së tij, por i të gjithë punonjësve dhe autoritetit në tërësi, zyrtari nuk ka dhe nuk mund të ketë një rol vendimtar për atë që do të jetë në dispozicion të publikut. 
Kur bëhet fjalë për informacionin për qasje të lirë, në të cilin nuk ka kufizime ligjore, ai ofrohet me kërkesë ose publikohet në faqen e internetit të autoritetit në kohën e duhur, brenda afateve ligjore dhe në këtë segment afatet në dhënien e informacionit apo publikimi proaktiv në masën më të madhe varet vetëm nga njohuria dhe përgjegjësia e zyrtarit. 
Megjithatë, kur bëhet fjalë për informacione "sensitive" (për të cilat ka kufizime ligjore ose përvoja e autoritetit dytësor tregon se në shumë raste nuk ka vullnet për të siguruar qasje në informacion), praktika tregon se vendimi për disponueshmërinë e informimi i tillë nuk bëhet në mënyrë të pavarur zyrtari, por udhëheqësi i autoritetit apo zyrtari drejtues, pavarësisht nga pavarësia e përcaktuar e zyrtarit dhe përgjegjësia e tij për zbatimin e ligjit.
Efikasiteti dhe rregullsia e veprimeve të zyrtarëve në zgjidhjen e kërkesave për qasje në informacion dhe përmbushja e detyrimit për publikimin në mënyrë proaktive të informacionit në faqen e internetit të autoritetit përcaktohet kryesisht nga qëndrimi i personave përgjegjës ndaj transparencës dhe llogaridhënies së institucioneve. 
Qëndrimi i personit përgjegjës ndaj transparencës tashmë është i dukshëm gjatë emërimit të zyrtarit. Këta duhet të jenë punonjës me integritet të fortë personal, njohës të mirë të fushës së punës së autoritetit dhe organizimit të punës. 
Për të trajtuar në mënyrë të duhur kërkesat për qasje në informata publike brenda afateve ligjore, është gjithashtu e rëndësishme që të caktohen më shumë persona për të ndërmjetësuar me informacionin, siç parashihet përQLIKP (neni 8, paragrafi 1). Në këtë mënyrë sigurohet përpunimi në kohë i kërkesave në rast të mungesës së zyrtarit (pushime, sëmundje, udhëtim pune etj.).
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Kjo rekomandohet veçanërisht për institucionet dhe institucionet më të mëdha të cilave u është dorëzuar një numër më i madh kërkesash për qasje në informacion, si dhe organet me njësi organizative jashtë selisë së tyre, për të caktuar një numër më të madh zyrtarësh dhe për të rënë dakord për marrëdhëniet e tyre të ndërsjella dhe të vazhdueshme komunikimi. 
Është gjithashtu i rëndësishëm krijimi i një kanali të shpejtë komunikimi ndërmjet zyrtarit dhe drejtuesit të autoritetit, për njohjen e tyre me kërkesat aktuale për aksesin në informacion dhe mënyrën e veprimit ligjor.
Bashkëpunimi i ngushtë i zyrtarit me shërbimin e marrëdhënieve me publikun, nëse ka, është i nevojshëm për të identifikuar dhe dalluar saktë kërkesat për qasje në informacione me karakter publik, nga, për shembull, përgjigjet e pyetjeve nga media. 
Gjithashtu, duke qenë se qasja në informacione me karakter publik përfshin pjesëmarrjen e një numri më të madh punonjësish, personi përgjegjës i autoritetit duhet të inkurajojë përgatitjen e procedurave në nivel institucioni, pra mënyrën e bashkëpunimit ndërmjet njësive organizative të institucionit autoriteti që ka informacionin e kërkuar me zyrtarin, si dhe me zyrtarin përgjegjës për publikimin e përmbajtjes në faqen e internetit të autoritetit (administratorin e faqes së internetit).
Mbështetja e personit përgjegjës të institucionit ndaj zyrtarit për ndërmjetësim me informacione në zbatimin e Ligjit për QLIKP-në, ndikon edhe në marrëdhëniet dhe bashkëpunimin e zyrtarit me punonjësit e tjerë të institucionit nga të cilët varet qasja në informacione me karakter publik.

2. Bashkëpunimi i personave zyrtar dhe nëpunësve të tjera të kyçur në procesin e zgjidhjes së kërkesave për qasje në informacione
Efektiviteti i institucionit në fushën e qasjes së lirë në informacione me karakter publik varet nga ekzistenca e bashkëpunimit ndërmjet personit zyrtar për ndërmjetësim me informacione me karakter publik dhe punonjësve të tjerë të përfshirë drejtpërdrejt ose tërthorazi në procesin e vendimmarrjes për kërkesat për qasje në informacione. Prandaj, është e rëndësishme të vendoset një komunikim i mirë i brendshëm, pra të vendosen procedura të shkruara me të cilat të gjithë punonjësit në institucion duhet të njihen dhe që i referohen procesit të përgatitjes së informacionit që përmban kërkesa dhe procesit të marrjes së vendimit për disponueshmërinë, si dhe procesin e përgatitjes së informacionit që duhet të publikohet në mënyrë proaktive në faqen e internetit të institucionit.
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Kërkuesi, në disa raste, kërkesën për qasje në informacione me larakter publik ia paraqet poseduesit pa theksuar se bëhet fjalë për kërkesë për informacion në pajtim me Ligjin për QLIKP-në, prandaj është e nevojshme të përcaktohet se për çfarë lloj kërkese bëhet fjalë dhe kush trajton kërkesa: zyrtari, shërbimi i marrëdhënieve me publikun ose një njësi organizative individuale në institucion.
Prandaj, rekomandohet që poseduesit, të bien dakord paraprakisht për procedurat/hapat se si do të përpunohet kërkesa nga arkivi/zyra tek personi zyrtar, si dhe nga personi zyrtar te njësia organizative përkatëse, e cila merr pjesë në zgjidhjen e kërkesës dhe anasjelltas. Shkëmbimi i ndërsjellë i informacionit për kërkesat e marra dhe njohja me përmbajtjen e kërkesës, identifikimi i saj (varësisht nëse bëhet fjalë për kërkesë për qasje në informacion, kërkesë tjetër nga objekti i institucionit, kërkesë gazetari etj.) si dhe koordinimi i përbashkët për zgjidhjen e tij (për shembull, gjatë zbatimit të testit të dëmshmërisë, punonjësit të cilët do të ofrojnë mbështetje ligjore kur merren me kërkesa më komplekse për qasje në informacion përgatisin zgjidhje etj.), janë vendimtare për një korrekte dhe vendim në kohë për kërkesën për qasje në informacion.
Testi i dëmshmërisë është niveli më i lartë i vendimit që mund të merret nga poseduesi kur vlerëson nëse informacioni i kërkuar është me interes publik ose për të mundësuar ose kufizuar aksesin në informacionin e kërkuar, prandaj rekomandohet që gjatë kryerjes së testit të dëmshmërisë, përveç kësaj marrin pjesë edhe zyrtari, zyrtarët e tjerë përkatës, pra punonjësit tek poseduesi i informacionit.


3. Caktimi i personave përgjegjës për publikimin proaktiv dhe vendosjen e procedurave të brendshme për publikimin e informacionit në faqet e internetit të poseduesve
Për shkak të publikimit transparent të informacionit, është e nevojshme të sigurohet bashkëpunimi ndërmjet personave zyrtarë dhe zyrtarëve që janë të ngarkuar me mirëmbajtjen e faqes së internetit, si dhe njësive organizative ku përgatiten dhe finalizohen informacionet e duhura dhe të nevojshme për publikim.
E lartëpërmendura kyç realizimin e bashkëpunimit dhe procedurat e përcaktuara të shkruaa që kanë të bëjnë me:
· Proicedurën e përgatitjes së informacioneve të cilat duhet në mënyrë proaktive të publikohen në ueb faqen e poseduesit (neni 10 i LQLIKP)
Prandaj, për publikim korrekt dhe në kohë, është i nevojshëm bashkëpunimi dhe marrëveshja e ngushtë ndërmjet punonjësve në njësitë organizative të poseduesit me personin zyrtar dhe nëpunësin përgjegjës për publikimin e përmbajtjes së faqes së internetit, për sa i përket cilit informacion dhe në çfarë forme (të dhëna të hapura) vendosen/ose zhvendosen në faqen e internetit. Në disa raste, në lidhje me informacione të caktuara për publikim publik, personat përgjegjës për mbrojtjen e të dhënave personale mund të kenë një rol të caktuar.

	
Zyrtarët në institucione duhet të kultivojnë çiltërsi në punën e tyre dhe vazhdimisht të tregojnë se transparenca proaktive është zgjidhja më e mirë, sepse publiku gjithmonë do të gjejë mënyrën për të kuptuar se çfarë i intereson.



Në çdo rast, personi zyrtar duhet të njihet me informacionin e publikuar në faqen e poseduesit dhe të konfirmojë nëse publikimi i informacionit është në përputhje me nenin 10 të Kodit Civil.
Prandaj, zyrtari është i detyruar të inkurajojë dhe promovojë publikimin e informacionit dhe të kontrollojë periodikisht përmbajtjen e faqes së internetit, së bashku me punonjësit përgjegjës për fushën e tij të punës. Domethënë, ai duhet të kontrollojë informacionin për arsye se ai duhet të jetë i saktë, i plotë dhe i përditësuar.
Një praktikë e mirë që zyrtarët mund të praktikojnë është vendosja e një lidhjeje/baneri të veçantë (INFORMACIONE ME KARAKTER PUBLIK) në të cilin ata do të publikojnë kërkesat për qasje të lirë në informacionin që ata kanë marrë dhe kanë vepruar brenda afatit ligjor, duke informuar kështu kërkuesit e ardhshëm që duhet të mos paraqesin të njëjtat kërkesa për të marrë informacionin tashmë të dhënë. Kjo do të thotë se ata do të zvogëlojnë numrin e kërkesave të paraqitura në bazë të LQLIKP-së, në atë mënyrë që ata do ta drejtojnë kërkuesin në lidhjen/banerin nga faqja e internetit ku janë zhvendosur kërkesat e pranuara, dhe në të njëjtën kohë, në të cilën zyrtari tashmë ka vepruar.



· KONKLUZË

Qasja e lirë në informacione me karakter publik është një mjet i rëndësishëm për të arritur transparencën dhe llogaridhënien e plotë të institucioneve ndaj qytetarëve, domethënë është një mjet i fuqishëm për të luftuar korrupsionin. 
Përmes kësaj të drejte u hapen dyert qytetarëve për t'u njohur me punën e institucioneve pa ndërmjetës, për të marrë pjesë në çështjet publike dhe në marrjen e vendimeve të rëndësishme në interes të tyre, si dhe për të ndikuar në përmbajtjen dhe zbatimin efektiv të tyre. 
Qasja në informacione me karakter publik të cilat i posedojnë institucionet është kusht për gëzimin cilësor dhe efektiv të të drejtave dhe lirive të tjera (liria e mendimit). Realizimi i të drejtës së qytetarëve për informacione me karakter publik nuk është i mundur pa të drejtën e lirisë së pranimit dhe shpërndarjes së informacionit, pra pa qasje të lirë në informacion. 
Kjo e drejtë gjithashtu forcon përgjegjësinë në punën e të gjithë bartësve të përgjegjësisë sociale dhe krijon kushte për cilësinë dhe stabilitetin e institucioneve.

„LEJONI NJERËZIT QË T’I DIJNË FAKTET DHE SHTETI DO TË JETË I SIGURT“
Abraham Linkolln (1809-1865), Kryetari i 16-të i SHBA


Autor: Oliver Serafimovski
Këshilltar për analiza në Agjencinë 
për mbrojtjen e të drejtës për qasje 
të lirë në informacione me karakter publik,
Republika e Maqedonisë së Veriut

Përktheu:
m-r Valon Mustafa
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