

Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер, врз основа на член 106 став 2 и став 3 од Законот за општата управна постапка (“Службен весник на Република Македонија“ бр.124/2015), а согласно член 27 и член 34 став 1 од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер (“Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 101/2019), и согласно Упатството за спроведување на Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер (“Службен весник на Република Северна  Македонија“ бр.60/20) постапувајќи по Жалба изјавена од Здружението на граѓани Центар за граѓански комуникации ЦГК – Скопје, преку полномошник Сабина Факиќ, вработена во Здружението, против Општина Куманово, по предметот Барање за пристап до информации од јавен карактер, на 19.12.2024 година, го донесе следното
                                                         Р Е Ш Е Н И Е

СЕ ЗАПИРА постапката по Жалбата изјавена од Здружението на граѓани Центар за граѓански комуникации ЦГК – Скопје, преку полномошник Сабина Факиќ, вработена во Здружението, против Општина Куманово, заведена во Агенцијата под бр.08-330 на 29.11.2024 година, по предметот Барање за пристап до информации од јавен карактер, поради тоа што Жалбата се смета за повлечена.

                                                       О Б Р А З Л О Ж Е Н И Е

Здружението на граѓани Центар за граѓански комуникации ЦГК – Скопје, како што е наведено во Жалбата на 07.11.2024 година, поднело Барање за пристап до информации од јавен карактер до Општина Куманово, со кое побарало по е-маил да му се достави фотокопија од  следните информации:  
„1. Дали имате изготвена Листа на дискрециски овластувања кои ги имаат вашите органи на одлучување како и Интерна процедура за постапување и донесување на одлуки во областите каде постојат дискрециски овластувања? Доколку имате Ве молиме доставете ни ги;
Дали правите проценка на ризици од корупцијата? Доколку имате, кога последен пат сте ја направиле;
Дали имате интерен акт со којшто би се уредила постапката за доделување на користење/издавање на објектите за спорт? Доколку имате Ве молиме доставете ни го.“ 
Имателот на информации по ова Барање не одговорил во законски предвидениот рок, по што Барателот на информации достави Жалба до Агенцијата, заведена под бр.08-330 на 29.11.2024 година. 
Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер, согласно одредбите од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер, ја разгледа Жалбата  изјавена од Барателот на информацијата и донесе Решение бр.08-330 од 11.12.2024 година со кое истата ЈА УВАЖИ, и му наложи на Имателот на информации да постапи по Барањето на Барателот согласно одредбите од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер.

Барателот на информации на 13.12.2024 година до Агенцијата достави е-маил заведен под бр.08-330, во кој наведува дека “ја повлекуваме жалбата против Општина Куманово по добивање одговор од нивна страна“ поради тоа што „По поднесената жалба, бев телефонски контактиран од имателот на информацијата, и таа беше прикачена на веб-страницата на институцијата “.
На 18.12.2024 година Имателот на информации до Агенцијата преку електронска пошта достави Одговор на жалба бр.30-11857/8 од 18.12.2024 година. Во прилог го достави Решението бр.30-11857/6 од 04.12.2024 година, со кое Барањето на барателот се уважува.
Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер, согласно одредбите од Законот за слободен пристап до информации од јавен карактер и Законот за општата управна постапка ЈА ЗАПРЕ ПОСТАПКАТА по  Жалбата, поради тоа што Барателот на информации ги добил бараните информации.    

Согласно  погоренаведеното, Агенцијата за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер одлучи како во диспозитивот на ова Решение.

Ова Решение е конечно во управната постапка и против него нема место за жалба.

ПРАВНА ПОУКА: Против ова Решение странката може да поведе управен спор пред Управниот суд во рок од 30 дена.



                                                                                                     Директор,
                                                                                              Пламенка Бојчева
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