Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, bazuar në nenin 109, paragrafi 1 dhe 2 të Ligjit për Procedurën e Përgjithshme Administrative ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" nr. 124/2015), dhe në përputhje me nenin 27 dhe nenin 34, paragrafi 1 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut" nr. 101/2019) dhe në përputhje me dispozitat e Udhëzimeve për Zbatimin e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut" nr. 60/20), duke vepruar sipas Ankesës së paraqitur nga I. N. nga Shkupi, e paraqitur kundër Shkollës Fillore "Imri Elezi" Shkup, më 30.05.2025 solli këtë:


V E N D I M
Padia e I. N. nga Shkupi, e paraqitur kundër Shkollës Fillore "Imri Elezi" Shkup, e regjistruar në arkivin e Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik me nr. 08-243 më 23.05.2025, REFUZOHET si e paafatshme.
A R S Y E T I M
I. N. nga Shkupi, siç thuhet në Ankesë, më 31.12.2024 ka paraqitur Kërkesë për Qasje në Informacion Publik në Shkollën Fillore "Imri Elezi" Shkup, duke kërkuar që t'i dorëzohet me email një evidencë elektronike e informacionit të mëposhtëm:
"Kërkesë për Informacion mbi Miratimin dhe Përdorimin e Mjeteve Financiare për vitin 2024 dhe Planifikimin për vitin 2025". Poseduesi i Informacionit nuk iu përgjigj kësaj Kërkese brenda afatit të përcaktuar me ligj.
Kërkuesi i Informacionit i dërgoi një email Poseduesit të Informacionit më 05.05.2025 duke deklaruar: "Më 31.12.2024, kërkova informacion në lidhje me planin financiar të vitit 2025 dhe llogarinë përfundimtare të vitit 2024, të cilat janë informacione publike të bazuara në qasje të lirë në informacionin publik. Nëse informacioni nuk më dorëzohet, do të paraqes ankesë në Agjenci...."
Kërkuesi i informacionit paraqiti Ankesë në Agjenci më 23.05.2025, të regjistruar në Agjenci me Nr. 08-243. Ankesa thotë: "Më 31.12.2024, kam paraqitur një kërkesë me shkrim në Shkollën Fillore "Imri Elezi" për qasje në informacionin e mëposhtëm: 
-raporti financiar për vitin 2024 
-plani financiar për vitin 2025

Së dyti, kam dërguar një kërkesë urgjente më 05.05.2025, por deri më tani nuk kam marrë asnjë përgjigje, as pozitive dhe as vendim refuzimi, me anë të të cilit shkolla vepron në kundërshtim me nenin 21 dhe nenin 20 paragrafi (4) të nenit të lartpërmendur. Përveç kësaj, dua të theksoj se shkolla nuk ka pasur faqe interneti funksionale për një periudhë të gjatë kohore (rreth 6 muaj), pavarësisht detyrimit sipas Ligjit për Arsimin Fillor..."
Duke vepruar mbi Ankesën e lartpërmendur, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik e hodhi poshtë atë si të paafatshme, për shkak se:
Ankesa iu dorëzua Agjencisë më 23.05.2025. Agjencia ia bën me dije Kërkuesit se ajo u dorëzua jashtë afatit ligjor për paraqitjen e ankesës, sepse Kërkesa për Qasje në Informacione me Karakter Publik iu dorëzua Poseduesit të Informacionit më 31.12.2024, ndërsa Ankesa iu dorëzua Agjencisë më 23.05.2025, pra pas skadimit të afatit ligjor për paraqitjen e ankesës në Agjenci.
Neni 21, paragrafi 1 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik thotë se: "Poseduesi i informacionit është i detyruar t'i përgjigjet menjëherë Kërkesës së Kërkuesit, dhe jo më vonë se brenda 20 ditëve nga data e marrjes së Kërkesës."
Neni 22, paragrafi 1 dhe paragrafi 3 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik përcakton se: "Në rast se poseduesi i informacionit duhet të sigurojë qasje të pjesshme në informacion në përputhje me nenin 6, paragrafi (4) të këtij ligji ose për shkak të vëllimit të informacionit të kërkuar, zgjat më shumë se afati i përcaktuar në nenin 21 të këtij ligji, afati mund të zgjatet për një maksimum prej 30 ditësh nga data e marrjes së kërkesës", pas njoftimit në kohë të Kërkuesit, d.m.th. "nëse Poseduesi i Informacionit nuk vepron brenda afatit të përcaktuar në paragrafin (1) të këtij neni, kërkuesi i informacionit mund të paraqesë ankesë në Agjenci".
Sipas Nenit 14 të Udhëzimeve për Zbatimin e Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, "Nëse poseduesi i informacionit nuk i siguron kërkuesit qasje në informacion brenda 20 ditëve ose 30 ditëve dhe nuk lëshon dhe nuk i dorëzon kërkuesit një vendim për refuzim, as nuk kërkon zgjatje të afatit, kërkesa konsiderohet e refuzuar, pas së cilës kërkuesi mund të paraqesë ankesë në Agjenci brenda 15 ditëve, pas skadimit të afatit 20-ditor."
Nëse Poseduesi i Informacionit nuk vepron në përputhje me nenet e lartpërmendura të Ligjit, Kërkesa konsiderohet e refuzuar, pas së cilës Kërkuesi ka të drejtë të paraqesë ankesë në Agjenci brenda 15 ditëve, në përputhje me Nenin 27 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik.
Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik i bën të ditur Poseduesit të Informacionit se, në përputhje me Nenin 20, paragrafi 1 i Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik, "Nëse poseduesi i informacionit i përgjigjet pozitivisht kërkesës ose nëse kërkesa refuzohet pjesërisht ose plotësisht, me çka do të sjellë vendim."
Në përputhje me sa më sipër, Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publik ka vendosur siç përcaktohet në pjesën dispozitive të këtij Vendimi. 
Ky Vendim është përfundimtar në procedurën administrative dhe nuk ka vend për ankim kundër tij.

UDHËZIM LIGJOR: Pala mund të iniciojë kontest administrativ në Gjykatën Administrative kundër këtij Vendimi brenda 30 ditëve.

                                                                                      Drejtor,
     Пламенка Бојчева
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